
Semănăm încă acelor pă- 
rinti grijulii core nu uita sa 
cresteze în tocul u şii înălţi
mea atinsă de odrasla lonn 
cutare sau cutare moment 
aniversar. G rijile tot mai di
verse şi mai apăsătoare ale 
zilei, cursa accelerată spre un 
viitor nebulos, poate inten
ţionat ţinut în nebulozitate, 
viitor din care scapără spre 
noi doar fulgerele declinu
lui economic, ale dezbinării

politico-sociale, ale şomaju
lu i strivind alte sute de mii 
de oameni, ale grevelor cu- 
prinzînd asemeni unei moli
me alte şi alte colective — 
toate acestea ne-ar îndrep
tăţi sâ nu dăm nici o aten
ţie faptului că, iată; ziarul 
nostru a ajuns la numărul 
700. Un drum aproape ne
însemnat în raport cu eter
nitatea, dar un drum pe ca- - 
re l-am parcurs pas cu pas 
fără a trişa, fără a sări eta
pe sau a-i ocoli neputincioşi 
piedicile, .un drum care e nl 
nostru fiindcă l-am străbătut

cu trudă şi stăruinţă spriji
niţi, cel mai ades, doar de 
înţelegerea, uneori dojana 
(ba chiar şi ocara !) şi, foar
te mult, încurajarea cititori
lor noştri.
. Lor le datorăm şi in con

tinuare acelaşi efort cotidian 
de a le oferi un ziar care să 
răspundă în cit mai mare 
măsură nevoii de informare, 
de îndrumare, de destinde
re .Lor le datorăm un punct 
de vedere cît mai obiectiv şi 
mai argumentat asupra eve
nimentelor, evoluţiilor de si
tuaţii grave, dureroase ori

/ hilare ale zilei. Ştim prea bi
ne: dacă astăzi am atins 
ceea ce s-ar putea numi un 

' t,şapfesutar“, mai avem e- 
nornv de mult de trudit pi- 
nă la a ne adresa tuturor 
cititorilor salutul de pe înăl
ţimea unui „şaptemiar”. Poa
te de acolo, cînd vom ajun
ge, fiindcă sîntem hotăriţi 
să ajungem, orizonturile vor 
fi mai limpezi pentru nor, 
to ţi...

„ A d e vă ru l de  C lu j"

Limbaje politice 
contemporane

in  >

. -.-l-'âră îndoială, cea mai enigma- 
.tică personalitate a .scenei politi- 
ci!_dc azi este primul ministru; 
şi aceasta cu atît mai mult cu 
cît domnia sa a devenit aproape 

iintagral'.un „personaj" public, de- 
‘ zayuîml complet .culisele şi inti- 

, ..tnitatea>r Trăieşte şi lucrează în- 
. / .tr-iţn ;,rc‘g!m“ preponderent' di

urn,'mâi mult, într-o lumină sci- 
altică. Tot ccea ce face ţi spu
ne.' adică, se poate observa din 
toate • părţile. Această situare în- 

' tr-6 luminozitate fără umbre nu 
e, desigur, nici spontană nici 
conjuneturală. Are o istorie, deşi 
scurta, totuşi semnificativă. Este 
primul „disident" Sn guv-irnul 
Petre Homan; un „dur" adică, In- 
cercînd să de-sentimentalizeze po
litica financiară. Dar această re
acţie anti-populista a ministrului 
Theodorr Stolojan nu a fost re- 
marcată public. Urmează criza 
guvernamentală -ţi ascensiunea 

•. fulgerătoare. Din primele zile, o 
••imagine, cu- un' trecut inexpresiv 

.<■-ocupă,; stupefiant,', spaţiul politic 
'printr-un stil absolut original. 

Limbajul' politie românesc se re- 
dresa, cît de cît printr-o contabi
lizare corectă a societăţii. Pusă 

‘ in ■ grafice. chiar şi deprimante, 
lumea părea, în sfîrşit, că stă în 
picioare;, şi câ primul ministru 
e în stare să o sprijine. Nimic 
nu poate fi niai transparent de— 
cit acest limbaj „pur“ al cifrelor, 
îm;V nici mai misterios decît pro
babilistica''lor; Domnul Theodor 
Stolojan însuşi îşi pune existenţa 
de prim ministru sub semnul 
probabilului. Dincolo de operati- 

s vitate şi exactitate, discursul 
domniei sale admite o singură 
inefabilă, ca o suavă promisiune; 
în curînd voi pleca, pentru fap-

■ - te mai mari. Probabil că e ade
vărat, dar important rămîne im
previzibilul efect politic al acesr

- tei „nevinovate" ameninţări adre
sate unei societăţi aflate în pra- 

•3 gul haosului. Este aici un para- 
dox: domnul Theodor Stolojan 
devine un personaj charismatic 
prin chiar lipsa charismei. E lin 
orator modest, caracteristica e- 
senţială constind, de fapt, într-o 
deficienţă cârc, însă, îi dă. un 
(armec extraordinar: suspendarea 
unor finaluri. de propoziţii. Dar 
trebuie să vedem aici ceva mai 
profund şi anume, refuzul ori
cărei demagogii. GSndirea nu o-

Petru POANTA 

(continuare. în pag. a IV-a)

D-1 Konîg soseşte azi la Cluj
Probabil, nîimetc d-lui Konig nu tpuno nimic deosebit cititoru

lui obişnuit. _ Dar d-1 Konigeste un personaj important în Con
siliul Europei şi are o misiune deosebită în România. Dinsul so
seşte a/i la Cluj-\appea — etapă a călătoriei sale prin România, 
la sfîrţiiful căreia va înainta Parlairientului European un raport 
privind respectarea drepturilor dinului în ţara noastră. Pe baza 
ăceslui raport şi a încă unuia, ţi analizînd iiiodul de desfăşurare 
a alegerilor din 27 septembrie în tara noastră. Parlamentul Eu
ropean va vota pentru sau.contra'admiterii iioasfre, in Consiliul 
Furopei. D-r Koţiig a'sosit miercuri • îa Hucurl-şti, unile a avut 
întrevederi eu reprezentanţi ai unor partide politice. Programul 
ia Cluj-Napoca'al d-lui Konig este următorul: o întîlnire la pre-' 
fo; !ură cu reprezentanţi ai prefecturii judeţului, primăriei muni- 
cipiuliii; Cluj-Napoea şi ai partidelor politice, apoi. Ia ora I I  •— 
întîlnire cu conducători ai î ’ .D.Jf U.. iar la ora 12 — tu P.U.N.R.

PRIMARUL .CLUJULUI 
A  PRIM IT ORDIN 

DE CONCENTRARE

Abia şi-a depus candidatu
ra la Biroul Electoral Central 
şi d-1 lt. (r.) Gheorghe .Funar, 
primarul ■ municipiului Cluj-Na- 
poca şi candidat ..oficial; al P.l'. 
N.R. la funcţia de preşedinte al

Românieij , trebuie să se prezin
te la Comisariatul militar ju
deţean de 'unde a primit - un 
ordin de concentrare pentru zi
ua de ieri, ora 9. Glumind, d-1 
primar a afirmat că speră să 
primească linele învoiri pentru 
a-şi desfăşura campania electo
rală în vederea obţinerii man
datului de preşedinte al ţării..

DECLARAŢIE
ASOCIAŢIA CULTURALA 

PRO BASARABIA ŞI BUCOVI
NA este, conform statutului, o 
asociaţie apolitică şi militează 
pentru integrarea firească a va
lorilor spirituale, culturale şi ar
tistice ale românilor de pretutin
deni la spiritul mioritic daco-ro- 
man. Asociaţia-noastră nu se imr 
plică în-polemică electorală şi 
Iasă libertatea fiecărui7 membru 
Să.- voteze aşa - cum ii dictează 
conştiinţa, pentru interesele ma
jore ale ţării şi poporului român.

Prin prezenta: ne desolidarizăm 
de toate persoanele, organele şi 
organizaţiile care fac declaraţi! 
politice în numele nostru în pre
să, la radio sau1 televiziune.

ASOCIAŢIA CULTURALA 
PRO UASAKAUIA Şl 

BUCOVINA .
F ILIALA  CLUJ

PO LITIC

Tokes lâszlu: ŞUPilAVIiiJiîiH 

ESTE POLITICA NOASTRĂ
Sărbătoarea de doliu a sicanilor, comemorarea 

masacrului fâcut de tătari la* 24 august 171? in 
rîndul unei populaţii paşnice, dar şi prezenţa unor 
personalităţi , ale conducerii U.D.M.IÎ. la această 
tradiţională întîlnire a tuturor locuitorilor ce-şi 
păstrează identitatea aflată între legendă, mit şi 
istorie a adunat la Sic,' poate din sentimentalism- 
şi.Interes- politic, mai multe personalităţi. Am vrut 
să-discutăm cu un om ce apare în ochii multora 
ca un personaj foarte controversat al perioadei is
torice actuale. Episcopul Tokes I.aszlo, care a par
ticipat la Congresul de la Budapesta păstrînd o 
anumită atitudine faţă de poziţiile extremiste,, ră
mîne totuşi aceiaşi maghiar, purtător, al steagu
lui supravieţuirii acestei etnii. în Transilvania. Po
ziţia, sa poate fi concentrată într-o singură frază:

ÎN ACEST NUMĂR:
•  Sport •  Telcspcctalor. Pro

gramele Radio şî TV Cluj pe 
săptămîna viitoare • ’ Noutăţi 
editoriale (pag. a Il-a )‘

•  Durerea de a nu putea li 
ţăran cînd vrei să fii • Aero
port 1992 •

(P»R. a IlI-a)
•  „Canora" . . .  Contra corup

ţiei (pag- a IV-a)

„Pentru noi, pentru maghiarii din Transilvania 
supravieţuirea este o apolitică, şi lucrăm pentru pre
gătirea unei strategii dc supravieţuire;

Vom reda mai jos ideile şi aserţiunile esenţiale 
dintr-o discuţie mai amplă purtată cu domnj.il e- 
piscop Tokes Lâszlo. - 

D.S.: Au existat foarte multe informaţii contra
dictorii despr» Congresul dc la Budapesta, care a 
vizat în fond anumite consensuri ale existenţei 
noastre aici. Aţi avut o anumită poziţie privitoare, 
la convieţuirea româno-magii iară, problemă poli
tică acută şi arzătoare pentru mulţi oameni...

Doi in SERG IF.

(Continuare în pag. VJ

COMUNICAT

Aducem la cunoştinţa celor ca- 
'* re s-au înscris in audienţe la
- Domnul Viceprimar Liviu Medrea 
î' -pentru data de 18 august 1992, 
' că aceştia au fost reprogramaţi

pentru data de 1 septembrie 1992, 
începînd cu ora 10. De asemenea, 
cei înscrişi pentru data de 1 sep
tembrie vor fi primiţi în audien
ţe in aceeaşi zi de la orele 18.

Viccprimar,
Liviu MEDUEA

’i1 * S 2 * 8 6

1 1 -7 3 -7 1 .‘ia * 4 0 - 0 0 '

B comenzi la orice oră 
8 preţuri avantajoase 
Q competenţă profesionali 
0 persoana dvs. va fi tn

siguranţa

•  îh cadrul eforturilor de ai 
face cunoscute, pe plan interna
ţional? evoluţiile actuale din 
Ceho-SIovacia, se află în ţara 
noastră o delegaţie parlamenta
ră a acestei republici federati
ve, care a fost primită, joi, la 
Palatul Gotrqceni, de preşedin
tele Ion Iliescu. Oaspeţii au pre
zentat şefului statului român 
motivaţiile interne ale actualei 
republici federative pentru rea
lizarea separării Cehiei rle Slo
vacia,. oferind ca termen defi
nitiv de realizare a indepen
denţei celor două state, ziua do
31 decembrie a.c. La primire au 
participat vicepreşedintele Sena
tului, dl. Oliviu Gherman, "pre
cum şi însărcinatul cu afaceri
a.i. al Republicii Federative Ce
he şi Slovace la Bucureşti, dl. 
Jaromir Kvapil.

•  Domnul Caius Traian Dra
gomir şi-a depus oficial joi’ di
mineaţă, ‘ la Biroul Electoral 
Central, candidatura la funcţia 
de preşedinte al României din 
partea Frontului Salvării Na
ţionale.

•  Partidul Liber Democrat a- 
nunţă, printr-un comunicat sem
nat de preşedintele său, d l.. Ni- 
ca Leon, că va boicota alege
rile din septembrie. Rlotivînd 
această decizie, comunicatul a- 
preciazâ că legile electorale 68 
şi 69, adoptate în acest an, în
calcă (Sarta Universală a Drep
turilor Omului, conţin contra
dicţii şi. au vicii de formă. Po
trivit documentului, toate de
mersurile făcute de P.L.D. pen
tru modificarea celor două legi 
în concordanţă cu prevederile 
Constituţiei au eşuat, ceea ce 
face că alegerile să fie „viciate 
din start". Un alt motiv al- boi
cotării alegerilor H  constituia 
faptul că P-L.D. „a fost - împie
dicat de mass-media să-şi facă 
cunoscut programul de redresa
re ecpnomico-socială şi progra
mul politic*: :

•  Joi, 27 august, la ora 12,00, 
campania electorală . „indepen- - 
dentă" a d-lui Sorin Marpozan . 
s-a încheiat, fără jd opunerea p- 
fiiială a candidaturii domniei 
sale la funcţia de .preşedinte -al 
României.-Un comunicat dat pu
blicităţii de Biroul de ~ Presă al 
Campaniei Marpozan lasă să.; se 
înţeleagă eă nu s-a; reuşit strîn- 
gerea celor 100.000 do semnătu
ri necesare. De asemenea, ro- ; 
municatul arată că participa
rea d-lui Marpozan la cursa 
electorală a fost marcată de 
factori negativi „insurmontabili11, 
printre care: ordonanţe anti
constituţionale ale ; Pariamentu-. . 
lui, atitudinea părtinitoare', şi. 
duplicitară â conduc-erii Radio- . 
tele viziunii,- .pasivitatea preşe-r 
dinţiel care nu a vegheat la * 
respectarea Constituţiei Acestea
şi altele demonstrează; după cum 
susţine comunicatul,- faptul că 
în România, ' democraţia este 
„deosebit do originală şi şu- . 
bredă". . ,

•  Partidul Revoluţiei- Româ
ne a hotărit să nu participe la 
^alegeri bazate pe norme dis
criminatorii, atita timp cît a- 
cestea nu sînt eliminate1"- — in
formează Un document dat pu
blicităţii sub semnătura preşe
dintelui partidului, d l., Dumitru 
Mazilu, şi a vicepreşedintelui, 
dL Octav Bibere. Documentul, 
intitulat „Poziţia Partidului Re
voluţiei Române în legătură cu 
gravele discriminări stipulate 
în Legea privind alegerile par
lamentare din 1992“, apreciază 
că o serie de prevederi ale a- 
cestei legi contravin unoi' nor
me din Declaraţia Universală 
a Drepturilor Omului, Pactul 
Internaţional al- Drepturilor Ci
vile şi Politice şi din Constitu
ţia României. Prevederile din 
legea incriminată ■ se referă la 
.distribuirea- timpilor dc • antenă 
în campania' electorală. Potrivit 
P.R.R., în. accste condiţii, alege
rile, „nu pot fi nici libere şi 
nici corecte".

•  Guvernul a aprobat soliei- . 
tarea Biroului executiv al Uni
unii Artiştilor Plastici ca siste
mul propriu do asigurări socia
le şi pensii al acestei. organiza
ţii să fie integrat în - sistemul 
asigurărilor sociale dc stat

•  Guvernul a-adoptat un-pro
iect de lege prin care stnt inte
grate în. cadrul asigurărilor so
ciale de stat indexările - pentru 
pensionarii ce au deţinut funcţii 
clericale.
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Noutăţi editoriale
1. Gheorghe Gluhovschi, Vir- 

Îîinia Trandafirescu, Ligia Pe- 
trică; loan Sabou, Adalbert 
Schiller, Viorel Pitea, Nefrolo
gie. Ed. Helicon, voi. I, 300 lei;
2.' Puiu Filipescu, Const. C. Bos
tan, Ora de limba română. E- 
xe'rciţii de gramatică’ şi de vo
cabular pentru examenele de 
admitere ţi alte concursuri şco
lare, Ed. Junimea, 168 lei; 3- 
Vasilis Vitsaxis. Platon şi Upa- 

. nişadele, trad. Elena Lazăr. Ed. 
Moldova, 175 lei; 4. Immanuel 
Kant. Tratat de pedagogie. Re
ligia V» limitele raţiunii, trad. 
C.V, Hutureanu şi C. Râduleseu- 
Motru. Ed. Agora SRL, 110 lei;
5. ’ Rudolf Otto, Sacrul, trad. 
Ioăn Milea. Ed. Dacia, 193 lei;
6.-Luca Piţu, La cafeneaua her
meneutică, Ed. Moldova, 250 
iei; 7. N. Steinhardt, Jurnalul 
fericirii, Ed. Dacia, -292 lei; 8- 
Robert Musil, Rătăcirile elevu
lui Torless, trad. Cornelia An- 
dricscu. Ed. Canova, 220 lei; 9. 
W. Somerset Maugham, Vacan
tă de Crăciun, trad. Jul. Giur- 
gea. Ed. Romcart, 150 lei; 10. 
Leb Peter, Euthanasie. Ed. E- 
ditis. 150 lei; 11. Alfredo Pan-
• zini. Caut soţie, trad. Crina Că
lin, Ed. Arania, 210 lei; 12. 
Fridtjof Nansen. Spre Pol, In 
întuneric' şl gheată veşnică, trad. 
fl. Marian, Ed. Mondero. 200 
lei; 13. Guy de Maupassant, O 
viaţă, trad- Moniiea Ilade-Costea, 
Ed. Moldova* 150 lei; 14. Guy 
d e " Maupassant, Fetele doamnei 
RoTtdoli. traci. Silvia Sanda Po
pa şi Anamaria Lefter,; Ed. A 'a- 

. nia, 195 lei. . ' r

NE-A VIZITAT LA REDACŢIE..
. . .  o delegaţie a viitorilor be

neficiari ai blocului S 2 de pe 
strada Pascaly, pentru a-şi a- 
râta nemulţumirea faţă de so
licitarea S.C. „Urbana** S .A . de 
a se achita o diferenţă de 1.8 
milioane lei faţă de suma de
pusă la contractarea aparta
mentelor- Pentru a lua o hotă
rîre, dinţii au fixat o întîlnire 
pentru data de 29 august a.c..

o f a 11, în faţa Teatrului .Na
ţional. Tot ce putem spune pre
cis este că, în momentul înche
ierii contractului provizoriu, se 
enunţa un preţ informativ al a- 
partamentului, preţ ce nu mai 
este valabil în momentul termi
nării apartamentelor. ■ ţinînd 
seama de ritmul în care „saltă1* 
preţul materialelor de construc
ţie. Vom reveni cu precizări 
din partea S.C. „Urbana" S.A.

ACCESUI, DIRECTORULUI 
INTERZIS!

Nu sînt puţine, din păcate, 
‘conflictele de muncă din cadrul 
unor societăţi, instituţii etc. A- 
cestea sînt generate în primul 
rînd de şubrezia ■ legislaţiei 
noastre, aflată într-o continuă 
schimbare, precum şi de inter
pretările Subiective ale acesteia 
de către unele cadre dc condu
cere- Arbitrarul' are un cîmp 
larg de desfăşurare; Iar' In aces
te situaţii nemulţumirile se

nasc uşor şi se extind. Iată un 
caz concret. La Societatea co
mercială de calcul electronic, 
de cîteva zile salariaţii au in
terzis . accesul directorului în 
propriul birou. Nu . cunoaştem 
încă în amănunt acuzaţiile care 
se aduc directorului acestei so
cietăţi, precum şi consiliului de 
administraţie. Faptul este. î;.să 
real şi două comisii — una de 
la Bucureşti şi alta de la Clu]
— încearcă sâ limpezească a- 
pele. In zilele următoare vom 
reveni cu amănunte. LR.

PRECIZARE

în ziarul „ADEVARUL DE 
CLU J“ - nr. 697 (25 august 1992) 
a apărut anunţul : cu numărul 
23542 (la mica publicitate} cu 
următorul conţinut: „Vindem 
casă parohială din str. Horea, 
rir .94, oraşul Huedin. Informa
ţii la telefon 25-22-34“. - 

Consiliul parohial greco-cato- 
lic. proprietarul de drept al i- 
mobilului, face cunoscut eă i- 
mobilul în cauză nu poate face 
obiectul unei T’înzări-eurrtpărâri, 
întrucît urm «i7ă să‘ fie restituit 
Parohiei Române Unite cu ; Ro

ma. (Greco-catolică) Huedin în 
cadrul aplicării art. 2 din D.L. 
nr. 126/1990 sau, în cel mai rău 
caz, situaţia lui1 juridică urmea
ză să fie stabilită . în cadrul 
procedurii prevăzută de . art.
3 din acelaşi decret-lege.

Parohia Ortodoxă Huedin, ne- 
avînd dreptul sâ vintlă acest 
imobil. Consiliul parohial Gre- 
eo-Catolic Huedin > îşi rezervă 
dreptul de a ataca în justiţie 
orice înstrăinare care contra
vine legilor.

... CONSIT.IUî. PAROHIAL 
„■ GRECO-CATOUC HUEDIN

SPORT

Un test şf o Victorie .

ROMÂNIA — MEXIC
2—0 (1—0)

Reprezentativa de fotbal a 
României,, alcătuită de Cornel 
Dinu în exclusivitate din jucă
tori din ţară (neapelînd la eei 
care evoluează în străinătate), a 
susţinut miercuri seara un test 
în compania echipei Mexicului, 
pregătită de ' celebrul C. Menot- 
ti. cel care a condus reprezerf- 
tativa Argentinei Ia cucerirea 
primului titlu de . campioană a 
lumii.

Dacă In prima repriză jocul 
a fost egal ca desfăşurare. - în 
cea secundă tricolorii («indige
ni”) au dominat mai mult da
torită schimbării registrului teh- 
.nîco-tactic- după pauză, acţiunile 
ofensive înmulţindu-se la poar
ta mexicană. In final reprezen
tativa României a obţinut vic
toria cu scorul de 2—0 prm

golurile înscrise de C. Varga 
/min. 45, cînd la o lovitură li
beră de la 20 metri, executată 
scurt şi în lateral de Buia. im
petuosul fundaş dreapta a ca
tapultat balonul sus la păian
jen. în stingă portarului mexi
can) şi Ilie Dumitrescu (mini 85, 
care deschis în adîncime a pă
truns în careu după care l-a 
executat fără drept de apel pe 
portarul mexican)- De remar
cat că în min. 74 C. Varga a 
ratat un penalty, executat te
lefonat şi prea slab, balonul 
fiind respins de portar."

Ca o concluzie finală, testul 
a fost reuşit, de bun augur pen
tru sezonul competiţional inter
naţional . care na aşteaptă în 
proba de foc a calificărilor; a- 
vem jucători talentaţi, care îm
preună cu „stranierii" vor alcă
tui un lot dătător de speranţe 
în privinţa calificării în turneul 
final al Campionatului Mon
dial de Fotbal, ediţia 1934.

(v.m.>(

PROGRAM
COMPETIŢIONAL

•  FOTBAL. Cea de a treia e- 
tapă- a Diviziei Naţionale pro
gramează duminică 30 august; 
In orele. 18,00, po Stadionul. „Ion 
Moina" partida dintre „U“ şi 
Steaua.

Tot In cadrul etapei a III-a. 
dar în Divizia B, seria a IV-a, 
duminică, pe terenul „Clujana" 
se vor întîlni formaţiile Dermata 
Cluj-Napoca şi Victoria FIUT 
Cărei.

#  RUGBY. Sîmbătă 29 august, 
pe terenul din Parcul sportiv u- 
niversitar «Dr. Iuliu Haţieganu**, 
la ora 10,00, se vor întîlni în ca
drul Diviziei A, seria ■ a Il-a va
lorică, echipele ,U “-„16 Februa
rie" şi Minerul Berbeşti.

BULETIN METEO

Azi vremea va fi frumoasă şi 
călduroasă, cu cerul mai mult 
senin; Vîntul va 'sufla slab. Tem
peraturile ; minime vor fi cu
prinse între 15 şi 17 grade, iar 
cele maxime intra 31 şi 33. Ieri 
la Cluj-Napoca. la ora 12. tem
peratura înregistra 28 de grade, 
iar presiunea atmosferică era- 
de 734,9 mm Hg. staţionară.
, -Nicnlescu OCTAVIAN, me
teorolog de serviciu' -

De la ora 7 dimineaţa, pro-, 
gramul Televiziunii Naţionale 
din Republica : Moldova. Actua
lităţi la ora 10. Agenda electo
rală la ora 10,23. La ora 10,40 
vă recomandăm să urmăriţi, fil
mul artistic american intitula» 
„Atacul cavalerie.' uşoare" (1936. 
cu Errol Flynn. >livia de Ha- 
villand şi alte. st-?’-' a\e ecra .u- 
lui* într-un film ie dragoste 
Documentarul con' 'rar .^Ţării . 
Ecuatorului" la ora 12.40. Tn 
continuare. Ora de muzică. 13 
cu un remembgr Leonard Bern- 
stein. Din nou -ştiri la ora T4, e- 
misiunile Mondo Muzica, 14.20 
Medicina pentru toţi. 14,40. Arii 
din opere şi operete interpreta
te de teiorul fon Piso la or.i 
15.10; Preuniversitaria la 15.25 
emisiunile Forum. 16, Arte vi
zuale, 16.20 — despre „Atelie
rul" do notaţie şi intervenţie in 
peisaj — Galda. iulie-august 
1992“. Duoă'Actualităţile de la 
ora 17 vă reţinem atenţia cu E- 
misiunea în limba germinâ,
17.05, Drumuri în memorie 18,05. 
Muzicoran-'a, 18,35. în jurul o- 
rei 1855 —  Studioul electoral. 
La ora 19.40 vă invităm să tir- - 
măriţi filmul intitulat „Unde 
eşti copilărie". film realizat 
«le First Picture Company. Actu 
alităţi la ora 20, filmul seriaj. 
„Destinul familiei Howard" la 
ora 20,35. Programul continuă’ 

. cu reportaj'jl-anchetă „Autostra
da păcatului11. în încheierea 
programului de astăzi. Studioul 

. electoral la ora 22,30, Actuali
tăţi şi sport la 23.05. SÎMBATA, 
Bună diminrâţa! Ia ora 9, Ac-: 
tualităţi la ora 10- în continua-, 
rea programului, emisiunea-con- 

’;curs pentru cei mici şi taleri 
taţi: „Tip-Top. Mini-Top", pro
gramată ia ora 10,10. Celor iri- 
teresaţr le- recomandăm emisiu
nea Alfa şi Omega de Ia ora
11,10. avînd ca temă: „lisus sau 
aceşti „guru“. pretinşi .oameni- 
zei contemporani?11. în continu
are. la ora 12. emisiunea Itine- 
rarii spirituale. în piciul de e- 
misiuns muzicale. Fundaţia 
Brambach ne propune, începînd 
cu ora 12,30, prima parte ă 
spectacolului cu opera „Andreea 
Chenier" de Umberto Giordano. 
cu Placida Domingo, Anna To- 
mowa-Sintow şi ..ansamblul ope
rei „Covent Garden“ din Lon
dra. Programul va continua cu 
emisiunile: „7X7-1 la 13,30, Ac
tualităţi la 14, -Reflecţii rutiere 
la 14.10. Ecranul de vacanţă cu 
desene animate pentru cei mici, 
la ora Documentarul con
sacrat celui de-al doilea război 
mondial îl veţi putea urmări 
începînd- eu ora 14,45. 1 .a om  15
----Festivalul intemaţionfll de
folclor de la Costineşti. Maga
zin cinematografic la ora 15.30. 
apoi , emisiunea intitulată Con

curs ANF „Să re cunoaştem 
străbunii1* la - ora ; 16,30. repor
tajul „Din istoria expoziţiilor 
universale la ora 16,35. La ora
16,55 vă recomandăm să urmă
riţi emisiunea-concurs cu tema 
„Laureaţii Premiului Nobel pen
tru literatură. La ora 17.30 — 
Tete-sport. întîlnirea olimpici
lor români, reportaj realizat la 
festivitatea organizată de M i
nisterul Tineretului şi Sportu
lui. Comitetul Olimpic Român 
şi cotidianul „Sportul româ
nesc". Mapamond la ora 18,25, 
filmul - folcloric avînd ca suport 
muzical cînteeele Elenei Meri- 
şoreanu şi inţitulat „Rămii sa
tule cu dort" la ora 18,55,.Te- 
leenciclopedia la 19.1S şi Ac
tualităţi la ora 20. Episodul 15 
al serialului „Twin Peaks" la 
ora 20,35 va fi urmat de Săp- 
tămlna sportivă la ora 21,40, 
programul de divertisntent in
titulat „Doar videoteca nu e î’ t 
concediul1* la ora 22, ultimele 
ştiri la 22,45. în  încheiere, fi l
mul artistic intitulat „Domnul 
Klein* (Franţa. 1977), eu Alatn 
Deion. Jeanîie Moreau şi. alţii,

, iar la ora 1 — Videodiseoteca 
:— recital Dave Stewărt. DU
MINICA, începînd cu ora 8,30, 
emisiunea B>.nă. dimineaţa!, rea
lizatorul Ştefan Mărăscu invi- 
tÎJîJii-ne la o ediţie eu multe* 
şi interesante informaţii, de 
toate genurile şi pe toate gus
turile. Celor mici le recoman
dăm emisiunea Abracadabra de 
la ora 9,30. Actualităţi la ora 
10.50, «misiunea Ltîmină din- 
lumi’ â la 11, Viaţa satului la 
ora 12 — transmisiune directă 
din Judeţul Bistriţa-Năsăud. Cîn
tece şi dansuri populare din

■ ţările d mărene la ora- 13.30. Ac
tualităţi la ora 14, apoi emisiu
nile • Atlas, 14.10 şi Video-ma- 
gazin la 14.30- După emisiunea 
ştiinţă şi imaginaţie de la ora 
18.10 urmează Convorbiri de 
duminică, 18.40 — invitat arhi
tectul Adrian Vişan. Filmul se
rial „Dallas-* la ora 19,10, Ac
tualităţi la 20. iar la 20,35, din 
nou film american, producţie 
1950: „în război cu armata1*, 
premieră pe ţară. cu Dean Mar
tin şi Jerry Lewis în rolurile 
principale. La ora 22,15 vă in
vităm să urmăriţi re.eitalul in
terpretei-Doina Aldea Teodoro- 
vici. Actualităţi la ora 23,05, e-

- misiunile Duminica sportivă la
23,15 şi, în încheiere, la ora 
23,35 medalionul deiieat ‘ bari
tonului Şerban Tassian. Din pro- 
gj-cmele de LUNI vă recoman
dăm: Actualităţi la ora 14. A - 
genda electorată la 14.10. emi
siunile Copiii noştri, viitori mu
zicieni la ora 15,40, Forum- Ja -
16, din nou Actualităţi la <ira 
16.23. Emisiunea în li’r-ba ma
ghiară la ora 16,25. în continua
re Pro Patria la 17,45, Tezaur 

; ta 18,30. .Studioul electoral la 
I8;.j5. După Actualitătile de la 
ora 20 vă invităm să vedeţi 
partea I n spectacolului cu pie
sa. „O noapte furtunoasă1* de
I.L. Caragiale. Ora d e : difuza
re: 20.40. - în , încheierea progra
mului, Studioul economic la e- 
ra 22. Studioul electoral te
22 25. Sport, 23.20. Cmniea par
lamentului şl Actualităţi la 23,55.

/ARADIOAV
i(((ice*âm)

LUNI, 31 august: 6,00 — ft.OO Bună dimineaţa: Actuali- 
.tăţi, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick: 10,05 Realita
tea economică: In căutarea milioanelor... milionarilor; 
10^5 Cintece şi jocuri populare; 10,55 însemnări de scrii
tor; 11,00 Rndioenciclopedia;' 11,30 Globul muzical — mu
zică de film; 12,00 Revista revistelor; 12,15 Concert de 
prînz: A. Skriobfn, „Poemul extazului"; 16.00 Meridiane 
şi paralele Sn lumea de azi: Şomajul în Europa — di
mensiuni şi analize; 16,30 Miracolul sunetelor; 17.00 O 
oră pentru toată lumea: Actualităţi şi muzică; 20.00 Du-tc 
dorule departe: Muzică populară la cerere; 20,30 Cutia 
cu cîntece şi graiuri: '„Micul cadiu“ ;

MARŢI, 1 septembrie: 6,00—8,00 Bună dimineaţa: Ac
tualităţi, muzică, publicitate; 10.0C Infoquick; 10,05 Di
vertisment muzical; 10,30 Limba noastră: Sens propriu 
şi sens figurat; 11,10 Omul şi socictatea: Cum definiţi 
cconomia de piaţă şi cum o simţiţi? 11.30 Cîntec şoptit: 
Din creaţia Iul Lcurentiu Buda: 12,00 Cronica muzica
lă; 16.00 Rndiomagazin ştiinţific; Invenţii şi inventatori; 
•16,30 Radio disco Rock club; 17,00 O oră pentru toată 
lumea: Actualităţi si muzică; 20.00 Du-tc dorule depar
te: Muzică populară ia cerere: 20,30 Lecturi literare: E. 
lfcmlngway, „Hătrinul şi marea1*;

MIERCURt, 2 septembrie: S,00 — B.00 Bună diminea
ţa: Actualităţi, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,03 
Ambient 2000: Ambiente ambientale estivale; 10,35 Ano
timpuri muzicale; 11,00 Agora, Tribuna electorală; 11,30

Interpreţi de muzică populară: Domnica Dologa şi Mihai 
Mişti; 12,00 Clubul gazetarilor: Etica ziaristică ir» con
fruntările electorale; 16,00 Unda pentru minte, Inima şi 
literatura: Românismul dincolo de politică sau pierind 
de la ea; 15,30 Supersound: Noutăţi şi ierarhii în muzi
ca heavy; 17,00 O oră pentru toată lumea: Actualităţi şi 
muzică; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la 
cerere; 20,30 Chemarea pămîntului': Agricultura între de
zorganizare şi secetă; ’

JOI, 3 septembrie: 6,00 — 8,00 Bună dimineaţa: Ac
tualităţi, muzică, publicitate: 10,00 Infoquick: 10,05 Su
flet şi cîntec românesc; 10,30 Salonul artelor: In prag 
de nouă stagiune la teatrele transilvane; 11,00 Tutti 
frutti: magazin pop — rock; 11.40 Peregrinul transilvan: 
Arheologie şi turism; 12,00 Odiseea artei lirice: „Steja
rul din Borzeşti" de C. Bratu: 12,30 Consens în babilon- 
Provincia şi centrul; 16,00 File dc istorie: Descoperiri ar
heologice, conservare şi restaurare la Sarmisegetusa Re
gia 16,30; E;eu jazz; 17,00 O oră pentru toată lumea: Ac
tualităţi şi muzică; 20.00 Du-te dorule departe: Muzică 
populară la cerere; 20,30 Radioceriaclu;

VINERI, 4 septembrie: 6.00 — 8.00 Bună dimineaţa: 
Actualităţi, muzîcă, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 
Reprize muzicale; 10,30 Drumuri spre mileniul III: Me
dicul între chemare şi destin; 1L00 Cantus Mundi: Ora
toriul „Israel in Egipt1* de F. Haendel; 11.30 Din. lumec. 
largă; 12,00 Dialog pentru un portret: De vorbă cu uni
versitarul Sorin Alexandrescu: 12.30 Concert de prlnz: 
Piese de mare popularitate; 16.00 Un milion de prieteni: 
Răspunsuri la scrisori... mesaje pentru prieteni: 17.00
O Oră pentru toată lumea: Actualităţi şi mtlzieă; 20,00 
Top 909*

SÎMBAt A, 5 septembrie: 6,00 — 8.00 Bună diminea
ţa: Actualităţi, muzîcă, publicitate; 10,09 Liceenii: Jurnal 
de vacanţă; 10,30 Week-end: Pagini din actualitateâ săp- 
tămînii; 11,00 Radioconexiuni: Fotbal divizia A; 13,00 La 
fintîna dorului: „I^ea^ănă-te codrule1* — montaj folcloric; 
13,30 ■ Apărători ai gliei transilvane: 16.00 Du-te dorule 
departe: Muzică populară la cerere; 16.50 10 Minute 
pentru sănătate, 10 minute pentru frumuseţe: 17.00 Top 
9099; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară pre
ferată de ascultători;

+

PROGRAMUL T.V. CLUJ/ .

MARŢI, 1 septembrie: 3,30 — >>,00 Panoramic; 9,00 —
9,15 Bucuria frumosului: „Oarba de Mureş '92" —• Ta
băra de sculptură fn aer liber la a V ll-a  ediţie; 9.15 — 
9,40 Dialogul muzelor: Michele de Glelderode, schiţă de 
portret; 9,40 — 10,00 Excelsior: Şcoala de muzică din 
Cluj-Napoca;
. MIERCURI, 2 septembrie: 8,30 — 9.00 Panoramic; 9,00

— !J,30 De iuventute: Magazinul de vacanţă este Încă... 
deschis; 9,30 — 10,00 MUsic Shop:'

JOI, 3 septembrie: 6,30 — 8,45 Panoramic; 8,45 — 10,00 
Fjnisiune în limba maghiară;

VINERI, 4 septembrie: 6,30 —  9.00 Panoramic; 9,00 — 
9,25 Orizont economic: Economia în Judeţul Alba. Pers
pective; 9,25. — 9,40 Pasărea măiastră: Meşteri şl arti
zani în peisajul etnografie transilvănean; 9.40 —  10.00 
Oracolul ţi clepsidra: Dc vorbă cu oftalmologul V. Să- 
bădean;
. SÎMBATA, 5 septembrie: 8,00 —  8,40 Weck-End; *,40
—  V*00 Emisiune In limba maghiard.
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Durerea de a nu putea li ţăran 

cînd vrei să fii
f pe Valea Chintăului la nr. 
'..{Ti. .există o gospodărie de ex 

cepţie cum ne-am dori multe
- în judeţ. Fiecare element iii 

acesteia poartă amprenta mâini
lor dedate cu lucrul, cu munca

. temeinică a omului care nu la
să nimic la voia întîmplării, 
care este obişnuit să facă to
tul trainic O astfel de ampren
tă poartă gospodăria lui Ionel 
Drăgan. Nu o dată astfel de 
gospodari au demonstrat po-

- tenţialul real de care dispune 
■ţăranul român, au dezvăluit o
mentalitate cu totul aparte: cei 

ce nu pot sâ nu crească animale,
. . nu pot să nu cultive pămîntui 

oricîte eforturi şi muncă cere 
acest, lucru. Chemarea puter
nică, irezistibilă, provine'^ din •

• însăşi structura sufletească in- 
' timă a ţăranului român, este. 

'■■raţiunea existenţei, lui.
Ionel -Drăgan deţine împreu- 

•'nâ cu tatăl său Ion Drăgan 13 
ha de pâmînt arabil şi 6 ha de 
fineţe. Nu este însă important 
sâ ai pămînt mult, cît să-l lu- 

' crezi temeinic. Gospodarul nos
tru şi-a fertilizat aproape în
treaga suprafaţă cu îngraşă-, 
minte: naturale provenite din 
propria sa fermă de animale. 
Aşa se face că a obţinut peste 
3600 kg orz la hectar, produc-' 
ţii peste media ultimilor- ani 
la plante furajere, iar ia po
rumb nu te vezi.-Este adevărat 
dar se munceşte din greu. Oa- 

; menii s-au gîndit să-şi creeze
o bază materială proprie nece- 
sară practicării unei agriculturi 
modeme. Şi-au cumpărat un 
tractor nou, plug. disc. Acum 
sînt în căutarea unei cositoare

1 şi a unei prese de balotat. Da- 
. că lucrezi cu “ Agromecul", pre-
— ţill de - cost al producţiei obţi

nute creşte considerabil.
Ponderea principală a acti- 

x'ităţii familiei Drăgan o con
stituie creşterea animalelor. In 
prezent au 20 de bovine, 180 , 
de oi, 30 porci, o iapă cu mînz. 
păsări.. . :

“ In gospodăria ta. ne spune 
' Ionel Drăgan, nu-ţi permiţi să 

. creşti decit animale de mare 
. producţie. Eu nu am nici o . 

vacă să dea sub 20 'litri de
- lapte pe zi (recordmenele dau 
în jur de 30 litri — n.n.). Pen
tru a obţine o . astfel de pro
ducţie care nici nu este foarte

" mare, nu prea ai timp să te 
saturi de somn. înainte îţi 
hrăneşti animalele, le adăpi, ,

; le cureţi, ie. mulgi, pe urmă te 
. gîndeşti la tine. O vacă de

> producţie trebuie furajată ca 
r lumea. Noi ne bazăm pe fura

je  cultivate şi concentrate pe
- care fe obţinem in gospodăria 
proprie în cea - mai mare par
te*.

“Astăzi, continuă Ion Dră-\ 
gan seniorul., care la -70 de

ani mai stă încă în brazdă cu 
cei tineri, nu este rentabil să 
creşti un număr mare de ani
male. Anul trecut, speram să 
putem face .o treabă bună. Dar 
oamenilor le-a dispărut cura
jul. Mulţi dintre cai ce locu- j 
iese pe Valea Chintăului, oa
meni vrednici,, cu experienţă, 1 
au început să pună bazele unor 
go-.podării puternice. La toţi 
ni s-au tăiat aripile. Orice în
treprinzător din oraş îşi vinde 
sucul, guma de mestecat, apa 
minerală, ţigările şi multe alte 
produse cu mult mai scump 
decit 1 litru d e  lapte. Iar ca 
să produci 1 litru de lapte pe 
care statul ţi-1 plăteşte cu 25 
lei trebuie să munceşti, din 
greu. Dar munca ţăranului n-a

■ fost apreciată nici înainte şi 
nu este .nici acum.; Parcă ţă
ranul ar mînca cu două- lin
guri! Nu poate. Familia noastră 
avea anul trecut 48 de bovine 
şi do oi. Le-am redus la 
mai mult de jumătate. Desigur, 
este păcat. Nu vrem să amin
tim că de la pîine porneşte’to
tul, "nu de la şurub. Cînd are 
ţăranul ee-i trebuie, are şi o - 
răşanul. Dacă fac unii milioa
ne peste noapte, fără să produ
că nimic, nu înseamnă că vom 

. trăi mai bine. Dar aş vrea să 
se reţină un lucru: ceea ce *;e 
distruge, acum din lipsă de 
sprijin şi înţelegere, sau cu 
rea intenţie,-greu se va putea 
reface. Şi este mare păcat!"

, Ion BUS

POVESTI ADEVARATE. 
DINTR-O TAUA OE POVESTE 

(IX )

Vă invităm să descoperiţi Suedial glăsuîesc 
pliantele turistice. Cu puţin noroc şi mulţi bani, 
orice om poate să realizeze acest vis. Să iei au
tostrada în piept (E 4) şi să nu te opreşti pînă la 
Helsimborg- Să te „furişezi" pînă dincolo, în Da
nia şi, la Helumgof să întrebi de Hamlet. O fu
gă... o'evadare, poate. Peste numai 15 minute va
porul te aduce înapoi, cu tot suedezul ce poartă, 
disciplinat în sacoşe, exact atîta băutură cîtă ii 
permite aspra lege vamală.'

Nu-ţi trage sufletul! '
Grăbeşte spre. Oland şi nu uita să acorzi mi

nutele necesare celor 800 de ani de istorie ates
tată oraşului _ Kalmar, cîndva capitală a Scandi
navici. Maşina înghite kilometri (şi.. Koroane) în 
goana ei spre cunoaştere. După eîte o localitate, 
culmi'împădurite, povîmişuri, un peisaj „tare", 
ozonat, verde Caut brunul-roşietic al aşezărilor 
cochete. Muntele şi pădurea ml le dezvăluie în
cet, înveselind monotonia, de verde-crud. Agăţa-, 
te nu odată destul de ciudat pe pante, printre 
brazi sau sub coroane impresionante — © puzde

r i e  de-câse de vacanţă, decupate, parcă, din po- 
' veştile copilăriei.

Mai departe. Aleargă!
Ctnd punga se subţiază, închide ochii. Nu ezi

ta „să treci" prin Stockholm. Odihneşte-te, .îmi 
zic, în scuarul Kungsflora. apoi nu uita să treci 
pe la Skansen. Aici (ca şi la Miniland — vă a- 
mintiţî!) putem să admirăm Suedia concentrată. 
U n  fel de muzeu al satului, într-o firească de
monstraţie de autenticitate şi tradiţie.

Cîte ar mai fi fost de văzut?
Multe. Ştiu însă că fiecare piatră, fiecare brad, 

vaporaş sau autostradă a simţit că am lăsat acolo 
o bucăţică de suflet. In toate cele văzute şi ne
văzute în Suedia. '  ■

Pe feribot — mici cumpărături. Trebuie „stri
caţi" restul de koroane care au mai rămas. Pen
tru că, cine ştie, voi mai ajunge vreodată In a- 
ceastă parte de lume? AI vesta — Trelleborg — 
pămîntui Germaniei — iată Berlinul — schimb 
trenul. Aici, acasă, din colţul nostru de lume si
labisesc înşiruirea dulce a literelor, şi nu las ca 
lacrima, să-şi facă yad spre lume: La revedere, 
Suedia! .;

* Hajda — La revedere, Suedia! \
, Radu VIDA

— La începutul lunii august 
a avut loc avizarea documenta
ţiei tehnice pentru “Aeropor
tul Internaţional Cluj—So_mc- 

şeni“. Domnulr Radu Spînu. 
ca arhitect şef al judeţului 
Cluj, prezentaţi-ne cîteva date 
asupra obiectivului şi avizării 
proiectului.

.:. — Este o investiţie îndrăz
neaţă care pare a se integra 
perfect ‘ în viziunea de perspec
tivă a Consiliului ’ Judeţean: 
dezvoltarea transporturilor (ru
tiere şi aeriene), dezvoltarea 
telecomunicaţiilor, încurajarea 
liberei iniţiative a agenţilor e- 
conomiei particulari, atragerea 
partenerilor economiei din ţări 

.'cu puternică tradiţie indus
trială ş i . financiară. Obiectivul 

, are o structură complexă. Pro
iectul, în fază de plan urbanis
tic de detaliu, propune o pistă 
de zbor capabilă a primi avi
oane de mediu curier şi, cu u- 
nele restricţii, avioane de lung 
curier, o aerogara pentru călă
tori cu o capacitate de 200 pa
sageri pe ora de vîrf pentru

traficul intern şi 300 de pasa
geri pe ora de vîrf pentru tra
ficul internaţional, o aerogara 
cargo (5C tone pe ora de vîrf).

— .Din cîte ştim, aeroportu
rile sînt investiţii nerentâbile, 
subvenţionate dc administra-

— Poziţia geografică a mu
nicipiului nostru, în context 
naţional şi sud-est-european a- 
sigură certe posibilităţi de dez
voltare a unei zone libere care 
va polariza interesul investi
torilor străini, dar şi interni.
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ţie, chiar şi în itatele dezvol
tate. .. . '

—  Profitul există, dar este 
indirect, se traduce în econo
mie, de timp şi viteză de trans
port pentru toţi clienţii. în 
concepţia noastră, pentru ren
tabilizarea investiţiei am aso
ciat acestui obiectiv şi o zonă 
liberă.

—  .De curînd s-a' adoptat o 
Lege a zonelor. libere. De ro o 
astfel de investiţie în Cluj-Na
poca?

Zonă liberă e^te un teritoriu 
•“internaţional** cu frontieră şi 
ramă, cu grăniceri şi adminis
traţie proprie. In acest terito
riu se pot desfăşura activităţi 
productive, tîrguri, expoziţii, 
schimburi, depozitare de marfă 
conform legilor internaţionale, 
fără să fie percepute taxe va
male. Cînd, marfa trece „fron
tiera", se percepe vămuirea. Te
renul necesar activităţii sus
menţionate se concesionează, 
deci iată cele două căi de ren

tabilizare a investiţiei în ansam
blu. '' t

— Iniţiativa construirii unui 
aeroport internaţional la Cluj- 
Napoca este nouă?

— Este o restituire. în !935 
Clujul avea un aeroport inter
naţional care ■ asigura curse -cu
rente la Cernăuţi,' Praga şi. din 
1936, la Moscova. La meeting-ul 
aviatic din 1935 a participat aici 
la Cluj, alături de alţi 16 con
curenţi din ţâri străine şi au- ■ 
tohtoni, şi celebrul. Charles 
Lindberg, cel care pentru pri
ma oară a unit, pe caiea aeru
lui America de, continentul eu
ropean. Acum, după mai bine 
de jumătate de secol, cu efor
tul- conjugat al Prefecturii şi 
Primăriei. Consiliul judeţean 
depune toate eforturile fizice şi 
materiale de a realiza acest am
biţios program: „Aeroport inter-, 
naţional de călători şi marfă., 
Zonă liberă Cluj — Someşeni". 
La sugestia conducerii aeropor
tului, noul obiectiv se va numi 
„Kenry Coandă". .

REPORTER

Un om îşi caută dreptatea (II)
Arătam în prima parte a acestei relatări că Emil 

Pripcn,.greu înoercat de viaţă pînă la cei 61 de ani ai 
săi. azvîrlit dintr-o parte într-alta şi prigonit de or
ganele, represive ale trecutului regim, victimă, poate, 

•şi a nestatorniciei şi impulsivităţii sale. s-a adresat Co
misiei pentru aplicarea prevederilor Decretului-l-ege 
nr. Jlft '199]. cp stipulează condiţiile în care pot fi re
puse in drepturi persoanele ce au suferit arestări, con
damna rt, domiciliu forţat din motive politice Sn timpul 
dictaturii comuniste. In speţă, dînsul a solicitat ie:u- 
noaşterea perioadei 12 martie 1979 — 22 deccmtrie 
198!). cit a fost arestat închis şi apoi trimis cu domi
ciliu obligatoriu în satul Bădeşti, comuna Vultureni, 
judeţul Cluj — drept vechime Sn muncă. In cartea sa 
de muncă, altfel conştiincios completată începînd cu 15 
martie 1949, cînd a fost angajat ca lăcătuş la „Indepen- 
denţa“ Sibiu, îi apare ca ultim loc de încadrare Trus
tul de Construcţii Industriale Cluj, de unde i s-ă des
făcut contractul dc muncă la 12 martie 1979, conform, 
art 130 litera „a“ (reducerea personalului ca urmare a 
desfiinţării unor posturi). Faptul se petrece la cîteva 
zile după ce expediase o scrisoare de aderare la 
S.I-O.M.H. (celebrul Sindicat Liber al Oamenilor Mun- 
efi din România, mereu pomenit In emisiunile postului 
de radio „Europa Liberă").

Fără a avea putinţa cercetării unor documente rele
vante pentni actele represive pe care Emil Pripon Ie 
acuză, există o logică tn înlănţuirea şl determinarea 
faptelor, a celor’ mai semnificative momente alo vieţii

sale, împrejurări din care, subliniem, represiunea se 
poate doar deduce, nu şi proba în totalitatea ei. Mai 
întîi,. o precizare. La comisia căreia Emil Pripon -i s-a 
adresat au venit sute şi sute de oameni, soiicitînd re
punerea în unele drepturi, pe baza actelor normative 
existente. Coi mai mulţi dintre aceştia şi-au susţinut 
cererile cu probe indubitabile şi li s-a putut face drep
tate. Este insă un adevăr de. netăgăduit că, după revo
luţie, a apărut un noian de dizidenţi, persecutaţi poli
tic, victime ale represiunii etc.. întocmai după cum, în 
anii pe eare-i ştim prea bine, numărul „comuniştilor 
ilegalişti" care-şi cereau aprig drepturile (şi Ie obţi
neau!), a depăşit binişor numărul comuniştilor înscrişi 
vreodată in fostul p.c.r. Cum îşi justifică Emil Pripon 
avatarurile vieţii vrednice, să zicem, de-a unui Papil- 
lon?

Hăul, nenorocul vieţii sale îşi are obîrşia, după cum 
ne spune Emil Pripon, în faptul câ, după" efectuarea 
stagiului militar în trupele M.A.Î. vperioada 1951—1!)53) 
a refuzat reangajarea şi colaborarea cu securitatea, deşi 
semnase uni angajament în acest sens. O primă dovadă 
a persecuţiilor dezlănţuite împotriva lui: în 1955 a pri
mit din nou ordin de concentrare la detaşamentele de 
muncă pentru 90 de zile — dar a rămas acolo aproape 
trei ani.- Angajările sale la „Unirea" Cluj, „Carbochim", 
„Metalul roşu". Fabrica de cartoane, I.H.A. etc., de nu 
prea lungă durată fiecare; au fost însoţite, inevitabil, 
de desfacerea contractului de muncă pentru motive mai 
mult sau mal puţin întemeiate se invocă mai des pre
vederea din vechiul Cod al muncii, „cu acordul ambe
lor părţi". Exasperat el solicită, cum am arătat, înscrie
rea în S.L.O.M.R. şl, după cîteva săptămîni de anche
tare şl arest In beciurile securităţii, cere plecarea, de
finitivă din ţară. Un nou arest, Ia Sibiu, e urmat de

comunicarea veştii că i se va aproba paşaportul, pe ca
re î i  şi primeşte un an şi jumătate mai tîrziu, fără ta
lonul de ieşire din ţară. I se' interzice accesul în vreo 
ambasadă şi, în 1981, e din nou arestat, judecat şi con
damnat la trei luni de închisoare (pe'baza Decretului 
153/1970, care îl şi reduce la statutul de deţinut de 
drept comun). După ce execută pedeapsa e adus la Cluj 
şi trimis, apoi, cu domiciliul obligatoriu în satul Bădeşti 
(întîmplător, locul său natal). Părăsind localitatea fără 
învoire, după spusele proprii (nu există dovezi) e prins 
şi internat de cîteva ori la Clinica de psihiatrie din 
Cluj-Napoca, apoi la Spitatul de boli nervoase din 
Borşa. „Eliberarea* i-o aduce revoluţia, ca şi ajutorul 
de şomaj încasat pînă la 31 martie 1992.

Pe baza dovezilor cu care s-a prezentat pînă acum; 
respingerea cererii sale de către comisia amintită nU 
poate fi atacată prin Tribunal, e motivată juridic. Ce
rerea lui Emil Pripon poate îi însă rediscutată, în lu
mina. unor noi probe pe care le-ar furniza, în primul 
rînd martorii. Există martori virtuali pentru perioada 
petrccută in satul Bădeşti, pe doi dintre aceştia i-ă adus 
în faţa comisiei, unul a dcclarat doar că «detalii nu cu
nosc" (în legătură cu regimul căruia-i era E.P. supus), 
celălalt nici n-a mai fost audiat.

Emil Pripon bate la multe uşi, insistă, îşi cere drep
turile. E irascibil, uneori deprimat, alteori pătimaş, a 
suferit şi şocuri nervoase şi credem că poate fi înca 
ajutat de rei cu mai multă înţelegere pentru necazurile 
oamenilor, de cei care, la rîndul lor, âu suferit ani 
lungi de temniţă şi.hărţuială securlstă represivă. Dacă 
dreptatea lui 'Emil Pripon e undeva pe la mijloc, să i 
se dea, să fie îndrumat măcar spre jumătatea pe care
o merită.

..../& PAN
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ItEAUTATI COMENTATE

Piaţă agroalimentară sau... Turnul Babei?
Şi una şi alta: piaţă agroalimentară pentru că' 

aici se vind şi produse de acest .gen; Turn Babei 
pentru câ, tot aici, toate s-au amestecat încît riici 
bunul pumnezeu -nu le mai dă de capăt, dar mi-te 
cei care, din prea mult... zel pentru o privatizare . 
făcută . peste noapte, au aprobat construirea din 
cărămidă, tablă , şi beton; a unor clădiri cu. o arhi- ; 
teetură uneori plăcută, alteori s.ă-i fugi din... calei 
Ele, .clădirile, adăpostesc • mărfuri şi au denumiri 
pe care, dacă încerci să le pronunţi, îţ.i răsuceşti... 
limba'
■. Asta-i, una. A doua: încă de pe vremea odiosu
lui, la intrarea -şi ieşirea din piaţă au fost făcute , 
poi:ţi. Şi-acum există. Ele însă sînt-în 'permanenţă 
deschise spre.... economia de piaţă şi spre cea_.dc...-.. 
trotuar! Că-i mare harababura. De la.căruţă cu 
unul sau doi cai, de-la autoturisme la , autodube, • 
de la tractoare şi autocamioane cu sau fără re-. 
'morcă, toate intră în piaţă ■ indiferent dacă înmul-- 
ţeste învălmăşeala. O parte din ele se transformă;-. 
ad-fioc,.,care pe unde apucă - un colţişor, în .mini • 
sau maxi bar, in consignaţie, în bazar şi cine mai 
ştie?,— că în acest domeniu imaginaţia întreprin
zătorilor ri-are limite! ••• - - 
. A treia? -Pînă -epuizăm .măoardegetele de la o. 
mînă, mai este âncă! Aşadar; fiecare din cei mulţi 
rare şi-au construit cu ’ sau. fără aprobare clădiri 
şi gheretuţe. pentru-a intra în posesia Autorizaţiei; 
sanitare de funcţionare,- au trebuit să..,: sape. Nu 
ştim dacă-i>e unul şau pe altui; dar- de săpat au

săpat âdînc îh' asfaltul pieţii. Unii. şi-au- tras -con-, 
duete pentru apă potabilă, alţii pentru canalizare. 
Canale ş i: cănăluţe care au .transformat piaţa, .îri- 

. tr-o... zebră colectoare, de zoaie. Că gropilor celor: 

.- vechi s-au adăugat alte noi. Şi nimeni" nu are nici 
un interes să refacă'totul', la Joc; .De ce ar face-o? 
Doar pentru ce, vînd, plătesp. taxă.; Că asta nimeni 
nu uită să o facă, uită în schimb să menţină mă
car la nivel acceptabil curăţenia, ordinea şi, de ce. 
nu?, practicarea unui comerţ civilizat! • 

Pentru toate cele văzute şi..: nevăzute ale pieţii 
centrale agroalimentare din, Tiirda, credeţi că nu 
s-a găsit un... ţap ispăşitor? S-a găsit. Este; vorba 
de administratorul pieţii,. Aşa susţine primăria ; şi 
ca urmare, nici una, niri.âlta, i^a-pu&.în -vedere 
ce/ui,,in.... „culpă“ (1?) să-şi;caute.-, servicii 

Administratorul nu, numai-, câ nu ^ste de acord 
cu,., -acuzaţiile-ticluite .de:primărie (susţine el) dar. 
.şi,.: atacă. Pe. .unde poate; prefectură; ziare,' tele
viziune. Cine mai ştie de unde; sare... adevărul' şi 

. dreptatea?. Numai că ,aşa cum sbine se. ştie, cînd doi 
se ceartă (primarul care .a luat această decizie este' 
în concediu) al treilea, adică piaţa, pierde, şi mai. 
mult Parcă oamenii, nu? Numai de. .acest necaz1 
mai aveau, nevoie, că lincplol toate ybune şi frumoâ-: 
se. Dacă vom trăi, vom vedea şi vom mai reveni 
asupra ,;duelului“ dintre consiliul municipal şi ad
ministratorul pieţii agroalimentare ■ do-acuni ; chiar 
Turnul liabcl! ' y’ "■ ; " '

V- > Ion CORDON

Limbaje politice contemporane
. • <t;mian*-diu pag. l-a)-

boseşte,; o ia( pur.,şi :si.roplu,-;în.)?., 
intea expresiei; ,ş'e ţel,axează.,,Rip;i( 
babil ironică,. într-o tăcere„seiTh . 
nifieativă --Dacă. limbajul acesta 
nu străluceşte- prin ■ tectonica şa;, 
el are. în schimb, tupeu,, ,în . .ari
da -sâ .mineralitate, :Riind-stri4ctu-. 
ral analitic şi deloc subtil în sens 
retorii, mai degrabă' ..; alarmează 
decît promite şi.Jn sfîrşit,,denun
ţă clar Utopia în Sud-Estui Eu-' 
roper. Occidentulse pare, ‘ 'a în
ceput sâ înţeleagă’ corect - un -'a- 
semenea discurs dez-eroizat, pro-

; iectînd în. el, dacă. nu/şemriut e- 
locvent al jtnoi metamorfoze to- 

. ' tale, în orice caz, pe;.acela al ti- 
;,,,nui,Incipient, .destinpragmatic 
, încă nu .este. ţi nici. nu .putea- fi 
un . limbaj. al deciziilor ;,definiti- 

,, v’e", *dar,. în.'.ezitările, în tuşele 
sale depresive; se. presimte 'sta
bilitatea. Să remarcăm,- apoi, un 
fapt care în .urmă cu; un an pă- 

, rea inere4ib.il; scoaterea guver
nului; . îndeosebi a .primului mi- 
: nistru, in 'afara altercaţiilor par

tidelor politice.' Principalii lideri 
ai partidelor mi fost, practic,'„se^ 

;V duşi" şi „ănihilăti“ :de'un discurs 
- punctual şi amăgitor -in ;ăceeaşi

măsură. Spun. amăgitor- (şi - cred
— că nu contrazic cele afirmate, an-:, 
; tenor),- întrucît domnul Stolojan.

acceptă.- totuşi,; această-V .duratiă, 
-imprecisă" numită tranziţie, - ,un 
fel de timp al purgatoriului pro
fan, in care se-vind indulgenţe, 
dar pen tru ' un paradis nepromil. 
'Kvident şefii /tjte' partide vor. să 
: lase impresia că îl acceptă doar

- provizoriu, însă, în: realitate... au 
„creat.- împrejurarea care l-a pus
în valoare. Şi, probabil,: bine aţi 

: făcut, Perspicacitatea secretă a 
premierului vine din -însăşi sta
rea sâ de trezie totală. Pare sâ'-i 
lipsească obsesia puterii .şi aceas-r 
tă luciditate austeră dă impresia 

. unei stranii solitudini monahale.
E - o- austeritate - care . inspiră . în 

. ceilalţi q teamă.

din
■ #  Cen tru) oraşului - Gherla este zonă . cu cea mai 
mare- densitate va ■: unităţilor/care comercializează 
băuturi alcoolice, -Astfel, pe : o -distanţă decîteva 

' ;sute de metri avem un Cafe Bar, o pensiune, un. 
•bufet-şi un Pati-Bar,'plus ,alte, două societăţi co~, 
merciale profilate, (şi)' în- acest udQ.men:iu.; Băni să 
fie, că' băutura curge;;. - . , . ■ . . . " ‘
’ #  Preocupaţi" de problemele: cotidiene,- de-greu- 
tăţile perioadei „ de tranziţie,; unii părinţi mai uită 
de educaţia copiilor şi'urmările, se văd . In Gherlă ; 
şi rîn împrejurimile oraşului, .Îri, primul; semestru, 
'ăl." acestui an..cele, mai, multe ipiţacţiuni au fost; 
comise de copii pînă la  .18 ani. . Tilharii, viol. şi 
omor, iată bilanţul deloc roz - al, acestei ..perioade. 
Aşadar, atenţie.părinţi! y  .... /’ ’ ' - j-

#  Pe Stradă-»î?arcului, de mai - bine de doi,, ani 
funcţionează o -Societate Comercială care desface, 
gheaţă şl sifon Zilnic aici ise .îmbuteliază peste

,1500 sticle de sifon, la sfîrsit de săptămînă cifra 
fiind şi „mai mare. Aşa cum ne-a spus-; patronul 
unităţii, în curînd spaţiul va f i : modernizat şi- se 
va amenaja şi o terasă unde apa gazoasă va fi-.ser
vită direct de la sursă, şi, rece-ca-gheaţa. Iniţia-
i ti vă, ce merită s-o consemnăm., : .
..., #  . înHcursul acestei ' toamne, reţeaua telefonică 
a oraşului: se.va extinde cu încă o. mie de numere, 
jpre satisfacţia locuitorilor din. cartierul, „Intre 
ape*'.-- Deocamdată se ■ execută şanţurile pentru ca
blu, l^cru care îngreunează mult circulaţia rutieră 
din zonă. Puţină atenţie n-ar strica, din partea ce
lor implicaţi în această investiţie! ..
• # :In  cartierul de locuinţe. „Autogara1* se deschid 

;noj îcabineţe medicale particulare. Pe Iîngă cea de 
‘ pediatrie şi ginecologie-obstetrică existente, recent 
aici ;s-a înfiinţat şi un cabinet de neurologie, _ mult 
căutat-de cetăţenii .oraşului. Mai ales acum, în pe
rioadă die tranziţie...:

SZ. CS.

Ca peştele, agricultura „de la cap se...”
In;.zilele trecute — afirmă d-l 

Andreii' Govaciu, secretarul Pri- 
mfiriei Dej'-^- lă nivel de mu
nicipiu, s-au stabilit . măsuri 
pentru '.' ca de la 1 sepţembrie 
a.c., diri lipsă; acută de. .grîu. 
pîinea pentru populaţie să fie 
raţionalizată. Se , pregătesc,. ti- 
chetde , necesare , în : acest sens. 
Se apreciază că . in acest fel 
consumul zilnic de pîine la Dej 
se va reduce de la 37 tone la 
22—24 tone.
: O ajtâ; informaţie, aflată din 
ziarul „Adevărul" nr. 171 (73Q), 
după care 4 vapoare încărcate 
'qxi gi'lu ;din - rezerva de stat; a 
României ' au . primit liber pen
tru export in Ucraina; detefmimY 

' ca nechimerireă să-mi fie, şi mai 
mare cînd .sei' iaii. măsuri *pentru 
ca producătorii interni ai" griu-;•- 
liii (ţăranii !) să : nu;, poată bene
ficia de; pîinea subvenţionată de 
stăt! .(îmi-Vine îii minte o "scenă, 
în care. eu 5' ani îri urmă, o bă- . 
trînă „ilogalistă", prietenă şi 
consolatoare a : cunoscutului to- 
sif ( loşkă): ChişineVski, pe- nu-..: 
me Szăritd' lldria, venise furioasă 1 
la primul secretar a! munici
piului Dej să-l apostrofeze , de 
ce permite acestor „tolvai (tîl- ■; 
harl) de • ţărani* să-şi cumpere,' 
şi ei pîine din Dej!). ;

Veşti : ca .'cele’ de* mai siv,
■ m-ău'determinat;' 'recent, să • as- • 
cult' cu ’ şi mai ' mare atenţie un 
interviu luat’ d-lui Petre Măr-' 
cui eseu ■P-" :.miriistrur .agriciilţa- 
rii ş i, alimentaţiei, - şi; transmis' 
Ue Studioul ţie Radio Bucureşti. 
Din .răspunsurile date am înţe
les că îri acest ari; chiar secetos 
fiind.- s-ar produce în ţară .la 
noi griul strict nec?sar pentru 
pîinea; cea. de toate zilele, nu 
mai c ă . ţărănii, neîriţelegă- 
tori, n« * se; gîndeSc la fraţii, fiii 
şi" nepoţii lor - de' la oraş şi. în 
loc să-şi -de-ei griul la uri preţ 
ice nu echivalează jumătatea ce- 
..iui-ee-I. importăm pe, valută; —,- 
preferă-să-l depoziteze şi „să aş
tepte . ..  Cu" toate acestea; d-i' 
minis.tru ne încuraja să credern 
că •.... griul necesar pentru pli
ne va ;fi asigurat- S-m Jes<-o- 
perif dejfi -ţiirsele externe din 
care să-l importăm. -

N-am înţeles insă do ce re- 
'porterul a- ezitat să-i •’adreseze- 
-d-lui ministru .. i şi alte; cîteva

întrebări, ale căror răspunsuri 
prezintă interes deosebit Anu
me:

— De ce nu se oferă ţăranu
lui român echivalentul in lei al 
preţului griului plătit in valută 
furnizorilor externi (fără ă avea

' în vedere cheltuielile;-'de trans
port, cele colaterale importului 
sau posibilitatea economisirii 
valutei); •

— De ce trebuie să cumpărăm 
grîu din afară, cînd noi . 
.vindem altora vapoare întregi 
cii acest produs?'

— Cît pierde' ţara din aceste 
tranzacţii; în care, după cum se 
vorbeşte,' Vindem ieftin şi cum- 
părăm scump?

— Cine cî.ştigă. totuşi, din a- 
ceste afaceri cu grinele (cu za- 
hărul etc.) din lăuntru şi; diti a-.

■ fară ţării?!) '
. — De ce nu-i ; întemniţat: acel 

celebru, deja, «pirat ai “ rîului‘*
■ Triţă : Făniţă. care, , deşi con
damnat pentru • abuzuri; falsuri 
etc., sub oblăduirea; unor. mi
niştri ; ca d-nii Mărculescu, Pota 
etc.. continuă să ne .--reprezinte ca

-director generai al „Agroex- 
portului"?!
. — Echivalează . eforturile Mi
nisterului Agriculturii'- şi A li
mentaţiei pentru stimularea; prp- 
ducătorului - de grîu. românesc 
cu cele; dovedite în scopul pro-, 
tecţiei- afacerilor - cu grîu din 
import?
.• — E'. mulţumit . d-i ministru 
de . preţurile neomeneşti impuse 
ţăranilor -pentru executarea u- 
nor lucrări mecanizate: prin sta
ţiunile de maşini agricole j  Ajjro- 
mecuri)? • -‘ ;■ .

: — Kste cu conştiinţa .împăca-, 
tă d-l. , ministru pentru aetiv.iţa- 

-. tea ce o desfăşoară în fruntea 
compartimentulU) economic , pe 
care îl conduce?.

' ■ Cum spuneam mai s'is, .a- 
cestea sînt doar , cîteyg:. dinrre 
întrebările .ale căror rasf-iiri^un  
sînt aşteptate cu interes, NTu 
s-au pus' S-a temu!..''cumva' --o- 
porterul că s-ar putea să-'t in
comodeze pe cei ce devin a-lăzi 
miliardari din nenorocirile tă
rii? Sau- câ. eventţnl s-ar 
face descoperirea eă . ■■■■■ asa- c;» 
peştele; şi agricultura : . - • do 

cap se . . . .
Emil LAZ \R ill JV;ANO

- : VOPSEAUA MINUNE

De ciirind. o firmă suedeză 
a ; pus J a . punct;, o vopsea care 
nu nuiriai. că , ni! mirpase,. dar,, 
şi absoarbe, toate mirosurile ne-' 
plăcute din jur. avînc] astfel o 
vasta întrebuinţare' -în -grupuri 
sanitare, în birouri unde , ,'.e  fu
mează. în vestiarele şi bucătă- 
.riile restaurantelor; şi: barurilor, 
în sălile de aşteptare: -- ÂceaStă 
vopsea, - numită Kcfa Odor "Con--.

trol, are suprafaţa -acoperită 
complet cu micropori ce absorb 
şi captează mirosurile. Substan
ţele ce facilitează. aceste pro
cese se oxidează- în microeaptâ- 
toare unde se -descompun .. îa 
substanţe inodore, ce se  evaporă 
treptat;.: fiind eliminate cu aju-

■ torul unui. sistem obişnuit de 
ventilaţie. Vopseaua, testată; -cu . 
succes la Universitatea din Qn- 
koping: arrietiorează şi i aeuşţica 
spaiiilor respective ; ;

ffCANORA", CORUPŢIEI
Orice început -este'greu De- multe- ori- continuarea-oiv- 

dinei şi disciplinei,-sub' altă faţetă, reală şi dhre.-.se im̂ : 
pune noii noastre societăţi‘ este mult mai dificilă, dar da- - 
că • eşti încăpâţîn.aţ. poţi teuşi. Avînd ideea că trebuie să.; 
se procedeze la apumite. schimbări, în ceea. ce priveşte' 
protecţia cetăţenilor intr-o democraţie adevărată, schim-: 
băii raportatevşi .la-.condi(iUeVcctidicne de protecţie a 
ceea. ce am numit economie dfe piaţă: societăţi comercia
le particulare, magazine particulare, întreprinderi de stat. 
şl alte forme de proprietate, atît de.diferenţiate acum,

• demnul. VASII.J5 -JiUCUlV doreşte înfiinţarea unui COHP 
b  .: PAZA pe. baze. moderne, deci UN SISTEM' DE PA-,
ZA menit să. satisfacă clientul dar şi... infractorul, în,
sensul că raza lui de acţiune nu. va /mâi putea exista. 
Este bine ştiut că ceea ce s-a numii -,,pază“ este un ele— 
ment depăşit, pentru că se făcea, cu oameni necalificaţi / 
şi incompetenţi. Fiind oricum o noutate .îri. peisajul cco- 
noniico-social. actual, am îndrăznit să solicităm un in
terviu iniţiatorului acestei acţiuni mai mult decît-meri
torii.

I.: Am înţeles câ firma'dumneavoastră are nn numc 
mai original, „CANORA**. E dintr-un filni poliţist?

R.. Familiii mea «e trage din Corpadea, o comună afla-- 
tă la 20 de km de Clui. Acolo, jumătate din oameni* 
erau BUCUR, ceilnlţi POP Deci se puneau porecle, pen
tru ca oamenii sâ v* „recunoască** atunci cînd aveau o 
treabă. Huni cui meu se numea tot Vasile Bucur, dar
l-au poreclit ;,CANOIîA“ l-am păstrat porecla ca să-mi: 
poarte noroc.

I.: Cu ce ic -ocupă iirma dumneavoastră in prezent? ■
- U.: Firma a,fost înfiinţată in primăvara anului 1990. 
ca întreprindere mică. apoi in 1991 a devenit societate' 
comercială cu răspundere limitată. Acum se ocupă cir 
comerţul. Avem,un.auto-service, efectuăm transporturi dc- 
mărfuri, dar in principal firma aro. în subordine un' 
corp de pază.
, I.: La ce va referiţi cînd spuneţi „corp dc pază*1? : '>

R.: vorba de u,n corp de pază specializat, în care 
•ttccţla -personalului este foarte -pretenţioasă. ~Pc. Iîngă

-ţaptul^că -paznicii trebuie sâ se încadreze Jn anumite li- 
■mite de vîrstă (21—45 ani), ei mai trebuie să aibă şi o 
■constituţie fizică adecvată şi, mai ales, aptitudini-psihi-. 
cel • Ei, .trebuie să treacă printr-un examen psihologic 
foarte sever. Dorim insă ţă precizăm câ acest corp de 
pază va fi constituit din oameni, ţineri şi bine dotaţi fi
zic şi psihic. , , ;

De. aceea aş vrea să se ţină seama că noi avem îri 
vedere o perspectivă mai largă: Vrem să transformăm 
„paza* in PAZA.

I.: In ultima etapă a existenţei marilor întreprinderi 
socialiste. Corpul de Pază Militarizat â fost desfiinţat, 
paza trecind in subordinea conducerii întreprinderilor.
.R.; - Problema s -a schimbat mult.'înainte se fura în 

general mai puţin şi marfă nesemnificativă. Acum se 
fura cu sacul pentru că hoţii au-unde vinde Există, o 
piaţă liberă foarte puţin controlată, iar hoţii au yride 
„plasa, marfa’1- Corpul nostru este complet independent 
de conducerea întreprinderilor. El se supune-numai la 
„consemnul'postului11. Atît şi nimic mâi mult. Nimerii nu 
poate să influenţeze calitatea serviciului pe care-1 facem 
Disciplina noastră este dură. facem ca influenţarea oa
menilor noştri prin diferite mijloace să fie -nulă.- Dî 
exemplu: agentul nostru de pază nu ajunge la aceeaşi 
unitate* şi la acelaşi post detit, poate, peste un interval 
de timp mai lung. Sâ ticnii o iună. Noi ;,rbt’m“ agenţii 
de pază în permanenţă, iar paznicul nu 'ştie decît cu' o 
jumătate de oră înainte unde îi va fi postul. •

I.: In razul acesta instruirea trebuie să fie complctâ, 
pentru că obiectivele trebuie cunoscute, iar oamenii foar
te receptivi la aceste schimbări. Ce regim de instrucţie 
şi informare veţi aplica? Co pretenţii aveţi de la oameni? 
Cine sînt ei?

H.: Întrebarea e mai complicată, de aceea aş începe 
cu... angajarea. V-am vorbit .le l'aptul câ dorim oameni 
tineri bine dotaţi psihic şi fizic. In prezent dispunem de 
100 de oameni, dar pentru că angajăm în permanenţă, 
sollcitarilc sint ş i - ele mâri Avem însă de'unde alege ?!

■ vom, ajunge, la. cifra de ,2.000. Apoi, pregătirea teorcti::ă.

şi fizică se bazează pe uri program permanent, cu antre
namente serioase. In acelaşi timp avem şi un --proaram

■ de educaţie civică. Oamenii-noştri vor ti -politie şi î i 
vilizaţi îh' orice situaţie. , - ,.

Pentru o mai buriă înţelegere: noii arigfijali sint con- 
-sideraţi- muncitori- necalificaţi, firma le va face 'instrui-- 
rea necesară pentru a deveni calificaţi în serviciul d*» 

"  pază; Ageriţii de pază'sint'echipaţi îh uniformele firmei.
. Am ajuns. însă la un alt stadiu, acum sînt dotaţi doar cu 
bastoane. Sîntem în curs de a finaliza aprobările. pentru 
permisele de port-armă şi a. dotării cu armament ŞÎ nu 
numai armament clasic, ci şi unul măi modern, folosit 
şi in .alte ţări: gazele paralizante. Este mult mai eficace 
şi mult mai puţin periculos; Scopul nostru'este-ca in
fractorul sâ fie prins şi nu împuşcat. Controlul' agenţi-, 
lor este de asemenea riguros. Pentţ-u a împiedica prezen
tarea la serviciu în stare de ebritaie, la intrarea în 
schimb se vor .folosi fiolele. Serviciul-nostru este însă 
mult mai'complex. Nu asigurăm numai paza întrepriu- 

. derilor, ci e.vecutâm şj misiuni de însoţiri de bunuri, de 
persoane, proteqţia anumitor persoane şi a proprietăţi
lor şi firmelor particulare. ' , ■

I;: Care este eficienta reală a Corpului de pază?
H.: Toată lumea ştie că numărul infracţiunilor a cres

cut nu din lipsa de vigilenţă a factorilor de-Ordine şi 
pază, ci din cauza apariţiei unui banditism calificat pe 
toate planurile. Noi dorim să preîntimpinăm infracţiu
nile. De aceea ne aflăm într-o constantă colaborare cu 
Poliţia Cluj şi ne bucurăm că domnii colonel Marincaş 
;.i-maior Uusu ne-au înţeles obiectivele şi ne ajută. Pe

-această eale ie aducem calde mulţumiri.
I.: Cu rîte întreprinderi aveţi ronlract, sînt ele mul

ţumite de serviciile dumneavoastră?
R:': Am început.cu S.C. „Someşul- S.A., a urmat S.C. 

„NAPOTEX" S.A., „ARDEAI/JL", S.C. „FARMEC1* S.A. 
-avem şi un contract cu firma particulară „RINDEA**. I-a 
început am fost priviţi eu neîncredere, aşa cum de obi
cei este privit noul într-o ţară care n-a beneficiat deci.
Lucrurile însă s-ou Schimbat; ' 
Le mulţumim celor ce ne-au ajutat la început. Oricinc

1_are nevrtie de paznici de încredere îi poate găsi la adre- 
•sa:-'Calea-Dorobanţilor nr. 4, telef ort: •. 11 -25.-87; Progra- 

__mul: fi—H., îiilnic. ................ . ...........Nicolae PETCU.,
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' (Urinare din pag. I"a)

!, i T -O  anumită uniune naţională po scară glo- 
“ ,, « tg  n excepţie. Evreii, ţiganii. maghiarii,
^ w  f d t e ' S e  au astfel de uniuni. Am
1 famat/noi asemenea uniune cu mai multe dc- 
S u  m^rmă! In cadrul Uniunii Maghiarilor au 

Î S  organizate întilniri. congrese cu un caracter 
mondial. Prima întîlnire a avut loc în 1928, mi 
fe pare. a doua iri 1938 şi a treia acum ^ tS 0 2 . 
Nu este nimic ieşit din comun in privinţa demer- 
•ului nostru.' Evenimentul capăta; un caracter deo- 
jebit doar prin ceea ce s-a întîmplat în aceasta 
parte a Europei, vorbesc de Europa de est. Noi 
ani recunoscut posibilitatea, ca acest Congres să 
aibă loc, era firesc ca după mai bine de 50 de 
ani sâ ne întîlnim Interpretările date întîlnirii 
noastre au fost „independente", nu găsesc expresia 
potrivită, dar este cert că nu au fost adecvate 
evenimentului. Interpretările, şi insinuările care l-au 
precedat ,într-o anumită parte" a presei din Ro- 
m.îriiane-au adus acuze că' ar fi un act de ire-; 

vfcndsm. Am fost acuzaţi eu si domnul Szdcs.
U.S.: Am-înţeles ră dumneavoastră1-aţi afirmat 

ri politica-ungurilor .ardeleni se face acasă,' adică 
fn Transilvania?, ,

J.T.; Chiar aşa! .Dar asta nu am spus-o pentru a 
fi pe placul rcmânilor.-'Aici-am putea spune-eă 'a  
fost un cittb mondial al ardelenilor, şi nu-uri Con- 
jres ol ardelenilor. -Asta e o exagerare.- Cum se 
poate concepe un Corigres al ardelenilor maghiari 
firâ reprezentaţii ardelenilor propriu-zişi? Noi nu 
am participat şi nici n-am. fost. invitaţi, doar . anu-, 
mite persoane au participai, cele în care orgaiii- 
Ktnrii au avut încredere. Ei au avut prejudecăţi 
feţâ de -nai - Reprezentanţii acestui Congres al ma- 
ştiiarilor; ardeleni s-au lupt de realităţile sociale,, 
«orice:: . : După părerea mea, aşa : zisul; Congres , 
Mondial aj Maghiarilor din Ardeal : nu reprezintă, 
pe nimeru,-! decît pe cei ;.care au participat, şi. nişte 
jrupuri foarte restrinse,- care âu fugit din Tran- 
sifrania şi .nu-şr dau seama că în felul acesta nu :
V poate ‘rezolva nici* o problemă a minorităţii 
maţhiare'din România şi nici âşa numita preble-■-■> 
ns a Ardealului. ‘ . ; . ' 1 •' . -
!).S.: Ei* s-au referit la o independenţă „totală"

• Transilvaniei, economică, politică, cu ltu ra lă ...

l'.L; Eu pe maghiarii plecaţi de aici îi stim ev 
printre ei, au fost oameni amărîţi," persecutaţi de 
itgmul.vechi.. Slrât numai cîteva persoane pe care 
iu; le pot suferi. Şi. nu vreau, să le denigrez; Ele 
K dndese jn; felul lor Ca: maghiar, » eunu-:le ,pot 
«ace nici o acuză ; Este, deexemplu, un brazilian; 
w bogătaş în momentul- de faţa . considerat, şeful 
w Se numeşte; Zolcsag Istvan şi pretinde că rie - 
mbejiţe pe noi,- pe maghiari, că iubeşte Transilva- - 
na, dar aşa şi. Dumitraţou spune că ii iubeşte pe. 
wnâni. . y , , . ' . T *

Congresul-de la Iludapesta â avut anumite 
Birnce? -Tresa in general n -a-prei dispus-^de in- 
wrmaţii -dare! 1 • i,

r l“; . Congresul dt? • la " Budapesta n-a cunoseuţt.. 
:i »m fel de extremism iredentist.-Ceea ce a ca- 
Werizat -fundamental > ’ această întrunire a fost 
radpiur autodeterminării. Aici mâ refer la ma- 
siiiul citit de Un politician din Slovacia, Durai
i-tlos. Să: nu fiu înţeles greşit, eu nu sînt împo- 
wa -aotodeterminării. Dar în această situaţie o

astfel • de declaraţie esţe după părerea mea îres-" 
ponsabilă. Durai Miklos a dat citire actului res-' 
pectiv şi a chemat Congresul format5 din două-trei ' 
mii de persoane să voteze această declaraţie. Par- 

; ţicipanţii, la .prima vista" ar fi trebuit să-voteze
o proclamaţie care, după părerea mea, nu avea 
bază. Ei nu aveau putere de decizie, ei n-au cu-, 
noscuţ textul şi ar fi fost d: iresponsabilitate să-i 

_ pui să voteze numai din seritimerite "patriotice. In 
acel moment .lumea .înflăcărată ar fi votat orice, 
chiar o condamnare lă moarter-Mulţimea a fost 

= ÎNFLĂCĂRATĂ de o' astfel de" întîlnire şi trebuie 
sâ scrieţi cu.' ̂ î", mare- căci,'nu-uitaţii-^ trebuie să 
vă puneţi - în locul - nostru, cei ‘ ce de 70 , de ani 
sintem despărţiţi - şi n-am putut timp de decenii' 
să ţinem legături; normale, fireşti.' Vă închipuiţi ce 
a însemnat pentru  ̂românii din-Moldova cînd pen
tru prima dată au" trecut frontiera în U:R.S.S.y Chiar 

. fără ; paşaport: Ş i; atunci: a fost vorbă de o înflă
cărare. ; '
,, D.S.: O. întrebare,s« naşte dintr-o afirmaţie dc-a 

... dumneavoastră, lă modul firesc: „Situaţia’ maghia
rilor, din Transilvania estesimilară cu cea a mol
dovenilor*»? Această, despărţire durează în ambele 
zone .desuficicntde mult timpi' Totuşi, c'vorbâ 

. şi dei alipirea Transilvaniei lă Ungaria-' în 1910! 
Dcd, de, mi DICTAT 1 ;  , ~ / v "/

T.L.r In. mare, situaţia este .la fel. Şi ,noi am 
fosţ; despărţiţi de patria noasţră; îriuniă. şi dîrţşii>. aji 

: -fost: fespârţiţi’ de ţâra' lor.' Woi"hu^'gffiâiîii''.î||,l'sgiţ,!'
ci în ‘ naţiune. Acest lucru este , foarte important.' 

l'-lVp ‘ J»et maghiar- definea
' . me'veu: în  -iriUiţime, "ceva 'abŞif act;'- âflat 'numai j£n;

î t v l n  /i A A M n n r v i 'i 'n 4 «\ m  a m Y i I i

§ilvâRi^,Ue'iJpniâŢjia.-^r dacă^m yreăv,: Nu yreău 
să mâ prezint în/ochii dumneavoastră mai pozitiv’ 
decit ;şîrit. Şi'dacă,ani vrea! Dacă reuşim pe .plan 
demorratic 1 facem,. dacă nii, na.facem! Diferenţa 

, «lintre. mine şi naţionalişti este că eu nu gindesc 
‘ potrivit' - irisţinctului; vechi" al posesiei teritoriului. 
Dacă eu mă pot duce la Bucureşti sau la Buda-. 
pesta să vizionez un' spectacol de mare interes c-u 
sinit că am dreptul la: cultura mea, la tot. cc se 
“potriveşte identităţii iheJe. 'Ce plus îmi dă să ştiu 
că asta e Ţara Românească? Să ştiţi că pe noi 
această situaţie vitregă" ne-ă obişnuit" să riu ne' 
mai gindim numai în noţiuni ca '^stât“ '.şl' j,terito-" 
riu“. Pc-ntru mine e primitiv să gîndeşţi că asta 
e Tara Românească, Ţara Secuilor e Ţară Româ
nească! Teritoriul este al acelora care locuiesc pe ■ 

? acest Jpămînt. Diferenţa dintre mine şi naţionalişti»,' 
să spunem maghiari,, este câ eu iau îri considera-: 

. ţ ie ; prezenţa reală a- celor cirici sau şase milioane. 
_ de românj în Transilvania. Pentru mine nu există 
. o problemă , a Ardealuluţ Maghiar. Şi- asta nu vor 

să înţeleagă, Zolcsag şi camarazii, lui. Ei vorbesc 
parcă ar £i' aici o problema pur maghiară. Nu se

face cu Cel şaşe milioa-
- ne de români? . Şi dacă ar aparţine Ungariei l Ce 
. -poate, face „Ungaria, cu- şase milioane .de -roinâni?

Numai prin fascisin, prin genocid, numai prin vio- 
'  lenţă s-ar putea „scăpa** de o parte de români.. 
Şi, această^ idee-:.este:.departe de,-a..fi. împărtăşită 
de majoritatea absolută a ungurilor! ' ,

Producţia de pîine a Clujului 
continuă să se afle sub semnul 
relativităţii. Explicaţia crizei de 
pîine este simplă: producţia de 
pîine depinde de făină, făina de- 
pinde de grîu, grîul este insufi
cient şi producătorii, după ce 
au/cheltuit enorm' pe motorină 
şi lucrări 'agricole/, aşteaptă un 
moment favorabil; pentru a ridi
ca" preţul.' ■ Pîinea ’ a fost ş i ' răml- 
rie, în continuare, o problemă po- 
litică, subvenţionarea acesteia 
constituind uri argument hotărîtor 
îri definirea protecţiei sociale" ă 

' guvernului. Numai • că subvenţii
le sosesc ' cu prea niare întîrzie- 
re, cei subvenţionaţi, recurg la'

, credite pentru care plătesc do- 
bînzi,grele, iar.Curiipărătorii sînt ; 
din ce' în ce mai stresaţi de gin- 
dul Ică ziuă următoare s-ar putea' 

,să rămînâ şi'îără*pîihe'.-Pe fon
dul 'general.' de criză a .griului 

. s-au, suprapus alte .problenio ca- 
,,re .Jagraveăza ^disfuncţiile tehno
logice Această este. situaţia la 
pPaneirahp'\ societatea .care pro- 

. duce '80 îa şuta din .necesarul de 
pîine a Clujului. Redacţia noas
tră a;, fost solicitată să „se, im- ' 
plice** în problemele iv ite la ni
velul 'ccâi'duceirlî 'ip<â^tăţiî,4lnţru: •• 

>'cît:; furi1' 'mhi; tt^ut.tjpTin;;. 'aştfâ de
■ experienţe;' am' cre&i^e^ţujHlji-' 
ţă'; sa păstrăm <> , prudenţă,; măi.

' mult: dSiît frieCeşără în . astfel de 
;situăţii' Duj^.intreye&ri.jşepafâi, 
te'cu '|ţiip^!..4§''^te^ţ83^ţl,"cii 

"CV  aireeţo^,
rul .'general âl ;VlPa’n(:gr'ano" -fim 
^ ţln u ţ“ cît^â'^i^|^nte: căre • oa 
Cprisţit'uit-obiectul disputei purta
tă prin intermediul. departamen
tului de profil din’ cadruF Minis
terului Agriculturii.' . ; v:

: „Panirb" a trişai r.

■. S-a reproşat aciiialei conduceri: 
, a ;„Panegrănb“ ; că a încurajat 
„Pariiro**,' societate* mixtă:france-, 
zo-rpriiână,; înfiinţată în spaţiul 
a două secţii. care .au aparţinut 
de '„Panegrano". Istoria relaţiilor, 
dintre'' „■pahegranb.* şi „Paniro" 
este Complexă.-„Paniro". este o 
societate cii sediul îri capitală. ţi 
cu filiale îri Cluj şi Bîrlad. Ca
pitalul iniţial era împărţit între 
partea; franceză — 49 procente, 
reprezântînd iitiiajele, şi partea 
română — 51 de procehte,' repre-

zentînd spaţiile de producţie. 
Toată lumea a fost mulţumită de 
iniţiativa societăţii franceze (cu 
majoritatea acţionarilor de origi
ne română) şi nu s-a gîndit ni- 
merji că s-ar putea să riu Iasă . 
bine colaborarea cu fraţii noştri 
de gintă latină. Debutul a . Iost 
spectaculos, cu tam-tatri publicis
tic. La vremea demarării colabo
rării raportul. leu-franc francez 
era de sub 10 lei pehtru franc. 
Ulterior, leul s-a depicciat pesta 
măsură (a trecut bariera de 70-" 
lei pentru un franc francez. în . 
ultima saptămînă): şi avi Început 
să sosească zeci de milioane de 
lei pc costuri (pentru rambursa
rea ; creditelor). Abia . atunci s-â 
dumirit lumea că'„francezii" au 
luat .credit din România' ca _să . 
plătească' utilajele care,. chipuri- , 
lc. ar fi;fost aportul lor îri câpi- 

. talul de pornire. La o cercetare 
. m âi' severă s-a descoperit - faptul . 
că ; investitorii ’ francezi,\ cumulat, , 
au depus o sumă de complezen
tă de circa 1000 de ‘franci 'frari- 

, cezil Iri consecinţă, bucureşţenîi 
: i-au acţionat îri judecată, iran* .... 
cezi. . *P-anegrano“, ,.. deţinătoarea 
spaţiilor. ce-aii ,fpşt date la' «Pa- 
niro“, a rămas în accastă socie
tate. mixtă ca acţionari, cu uri 
aport de capital, la.,Cluj, de sub 
20 la sută. Iri priiria,fază a păr- 

, ţicipat la efortul. comun ..de pii- 
r,;n^re^iiţ' picioiaire,..a ribîl .societăţi 

mixţe,..,Gîrid auVyăzuV că benele 
ciile se. transformă îri. credite, au

- sfsbi'^.eola^răraV,<sV^^Râjutora- 
rea. Iri;:'™
negrano"; lupta ‘ să-ţî ■ recupereze 

. datoriile pe car? „Pa;niro‘,‘ . le âie 
faţă de ea" — 12 milioane de lei, 
rejjrezeritîrid chirii,/ materie pii- 
niăv.şi lucrări 'executate.; Datoria 
a .fost parţial achitată (8 milioa
ne) iar diferenţă â fost eşalonată 
pînă îa siirşitul anului; in  legă
tură cu făina dată de „Panegra- 
no“ : societăţii - mixte .jVanirp", sie 
confirmă că s-a produs acest lu-;

. cru în primăvara lui 1992, cînd 
'„Pahirb". nu avea cu ce lucra.-De
cizia a fost luată în ideea de a 

. susţine:.o societate : la care eşti. 
. acţionar. Stabilirea preţurilor la 

produsele obţinute cu făină sub- 
‘ venţrenată însă ieis din sfera de 

interes a" ;-,Pariegrarib'*. ' ' ■ ' :

M ., SANGEORZAN

" t C. "COJOCÂRUI ŞI TITLURILE; DE PROPRIETATE 
.. La întUnivea cu alegâfo.rii a dr.* .Constantin Cojocaru, preşedin- 
Sple Solidarităţii Naţiojiaf-Deniocraie, i ş-a reproşat acestuia fap- - 
<ul că valoarea titlurilor dc' proprietate a scăzut .brusc din cauza .

. obiecţiilor publice care aii' foSt âduse' A.NiP. şi domnului. Adrian 
Severin. Problcnia' a fost lămurită pe loc, fn sensul" ca „dcvalori- 
■/are.t**' cci tif\calelor de proprietate i\b â  ̂ fest stricţ determinată 

| de; dvflaraţiile preşedintelui S.N.D, Chiar îri yarianta economi«ăî 8 
' domnului C.: Cojocairu, aetualeîp; carnetc cu, ccrtiiiţaţe dc proprie-..
' tatc ar trebui să fie şi;impiVate (răinin, deci, valabile) şi evalua^ 
te. la 375.000 dc,’ lei, urniînd sa; fie emise, supliriieiitar. alfe iitluri .» 
nominăle: de proprietate. Oricum am privi lucrurile, este mai 
bine ca titlurile să riu f ie ' cbinercializafe imediat (M.S.)

GRAV ACCIDENT DE CIRCULAŢIE
.̂  dimineaţa /iiei de miercuri, la ora 7,45 s-a produs un 'grav- 
, «lent de circulaţie. Autoturismul 2-CJ-1598, circulînd între lo- 
. ţ̂ile Dej şi Bistriţa s-a tamponat ou autocamionul 21-OJ-3987. 
jata locului, unde se afla o echipă de cercetare a poliţiei ru- 
A domnul locotencnt colonel Gheorghe MAKCU, şeful servi- 
ui circulaţie al Poliţiei judeţene, ne-a declarat1 că ăutoturis- 

V a depăşit propria bandă de mers şi s-a ciocnit frontal de 
y l!}a condusă regulamentar 'de către Pop Dumitru. Primele , cer- 

V,n relevă că circulaţia nu era stînjenită de nici un alt auto- 
iieu) ' ', ~ .. '
^ducătorul autoturismului. Marica George şl alţi trei ocu-

maşinii au decedat pe loc 
f̂cetările- continuă, . . . : —  r. V. —

ANCHETA "NOASTRA 48 de întrebări şi răspunsuri despre SIDA (II)
— Cum se transmite HIV? ţ

••f- V^rtisul-se ,transmite "de vla o/persoană irifec- :’ 
tata lă o alta în următoarele former a) în cursul 
răjportviui sexual," honio' şi .heterosexuai, " cu'persoa
ne infectate cu HIV, dacă aceste raporturi sexuale 
riu sînt protejate’ "prin utilizarea - prezervativelor.- 
Toate penetrările vaginale sau anale riscă conta
minarea; b) prin folosirea Unor ace şi seringi con-;, 
ţaniinate. A folosi în comun o seringă este o cvasi- 
eertitudine de infecţie eu HîV; c) pe cale materno^ 
foetălă. Este transmiterea virusului de către o fe
meie infectată copilului'fie în timpul sarcinii; fie, 
mâi rar, îri' timpul alăptării; d) pe călea Unor trans
fuzii, grefări de organe. ‘

•— O ' persoană scro-pozitivă, dar asimptomatică, 
poate conlaiiiina alto persoane?
' — Da, chiar dacă nu are nici un semn al, bo- 

\ii, persoana infectată1 cu. HIV poate transmite vi-' 
rusul. _ . : .
,— Există' şi- alU- căi' dc transmitere a infofcţiei,- 

in afara celor sanguine, sexuale sau materno-foe- -• 
ta»f? ; ■ ; : ' ' - ' ] '

— Pină în prezent nu s-a demonstrat nici o al
tă-cale. In ■ cursuj actelor sexuale şi a sărutărilor 
profunde, riscul există în măsura în care se face 
contact cu o mare cantitate de salivă, mucoasă.

— Sf transmite IIIV-ul în cursul altor activităţi
,curentc? - - . .

Nu. Nu există riscul, contaminării prin; fo- ■ 
losirea unor tacimuri, farfurii, cuverturi, utilizate 
de, bolnav; săruturi sau îmbrăţişări: alimentaţie; 
atingerea mîinilor; atingerea aparatelor telefonice; ' 
•corităctui; cu anîrriălele'domestice; înţepături db in- 
sccte, folosirea toaletelor publice, a piscinelor sau . 
a duşurilor. Purtătorii de vihişi pot duce o viaţă 
de faniilie şi pro^esioriălă ,normală.- -■ . . _ .

■ — Animalele pot O purtătoare dc HIV, pot trans
mite boala? - . î :

— Nu. Acest' tip de virus, de infecţie este spe- 
, cific umâri.' Transmiterea este deci umană.' '

— Este SIDA contagioasă?
— Nu. Virusul este puţin contagios,' peritru că 

nu, poate supravieţui . în mediul înconjurător, doar 
în organism. Nu se transmite prin aer, ca şi gripa

; sau tuberculoza. - ; Nu se transmite decît cutanat:. 
HIV-ul este mult mai puţin rezistent decît.virusul 
hepatitei B saii bacilul tuberculozei BKi de exeih- 
plu; .

r~ Carc sînt mijloacele prin tare isc poate distru
ge’ virusul IIIV?

— Nu vă putem-da decîţ cîteva exemple. Un 
procecfeu chimic: alcool mâi puternic de 50 grade, 
ţimp'de contact cu obiectul de 3 minute; apoi-de
rivatele din formol ,2. la sută, cu un timp de con
tact cuprins între" 30—00 de minute. Un-procedeu 
fizic: căldură-peste Sfi-grade; razele X, ultraviole-, 
te,'frigul sînt ineficace. ' '
. — -Care sînt.raporturile de contaminare Sn via- 
fa 'sexuală?' - ,

— .Virusul se află lâ cei infectaţi în secreţiile 
genitale..La bărbaţi în spermă, dar şi în secreţia 
prostatei caro intervine înainte de ejaculare, f.a 
femei,, in sccre'via colului-viteriri sâu ’ în vagin. In

• practică, contaminarea poate surveni in cazul tn
care sccreţiile sint în contact direct cu mucoa:;s 
partenerului.

.  .  .  .  . Demosteuv' SjOl'UOâ*



rADEVARUL DE CLUJ îPAGTNA  ţ

SOCIETATEA COMERCIALA ..TRANSCHIM" S.A. 
CLUJ

Str. Deltei nr. 5, telefon 13-60-88, 13-28-24, 

13-43-30. Fax 13-61-98. Telex 31384 

execu t ă

TRANSPORTURI AUTO de orice fel in trafic loca!, 
interurban şi internaţional, pentru persoane fizice 
ţi juridice cu:

•  auto pînă fa 1,5 tone {ARO, DACIA, TV)
•  autocamioane 5—12 tone
•  autoizoterme 7—22 tone
•  autofurgon 22 tone
•  autocisterne oţel ţi inox 12—22 tone . .
•  autobasculante 8—16 tone
•  automacara 5 şi 16 tf.
•  autoremorcher cu trailer 20 şi 40 tone

Tarifele negociabile şi competitive. (1450)

^ / v v n a a a /v w w w v w s /v/ŵ a a a a A î / 'a a /v v v v v s /v v v v v *

SOQETATEA COMERCIALA „TRANSCHIM" S.A. 
CLUJ

v i nde

lâ licitaţie următoarele mijloace de transport:

; •  autocamionetâ DACIA
•  autofurgonete TV

- •  autocamionete ARO şi ARO 244
•  autocamioane
•  autobasculante
•  multicar
•  tractor cu şa

‘ Licitaţia va avea loc ln data de 4 septembrie 
1992, ora 10.00, ta sediul societăţii din str. Deltei 
nr. 5.,

Pentru participarea la licitaţie, conform prevede
rilor legale, se va depune 10 Ia sută din preţul de 
strigare. ' . r

Informaţii: la telefoanele 13-60-88 şi 13-28-24, 
Fax 13-61-98, director sau contabil şef._

Lista cu mijloacele propuse pentru licitaţie poa
te fi consultată la sediul societăţii. (1451)

✓VW W VVVVNAAAA/sAA AA ^vVNA^AAAA^V'A<\A(VVA>VV'AAA^W V V W W S A ^^V >A ^^A A V v ^̂ A^AAAA^v^V^AA'W 'AAA»VVV,*

INSTITUTUL DE CERCETĂRI Şl PROIECTĂRI 
MINIERE CLUJ-NAPOCA

Str. Tudor Vladimirescu nr. 15—17

a n g a j e a z â

pe bază de probă de lucru muncitori calificaţi in 
următoarele meserii:

•  2 SUDORI, cunoscători ai procedeelor de su
dură autogen şi electric

•  UN ELECTRICIAN AUTO

•  UN TIN1QH1G1U

Informaţii suplimentare la telefonul 18-60-16. in
terior 144, 166. (1459)

ADOLESCENTEI II

Aveţi ocazia rară de a fi în pas cu mode..
Se vind pantofi de damă, tip 8ALERINI, în loca

lităţile:

•  CLUJ-NAPOCA — Magazinul „Big”
•  TURDA — Magazinul 210 încălţăminte
•  HUEDIN — Societatea „Alianţa"
•  DEJ — METEX Societate. (23809/E)

EVENIMENT BAHA'I

Comunitatea BAHA’I din Cluj îşi invită membrii 
DUMINICA 30 august, orele 14, in grădina japo
neză a ORĂDINII BOTANICE, prilej cu care dom
nul AZIZ IAZDI, membru fondator al Institutului de 
predare din Haifa, va împărtăşi prietenilor baha'i 
povestiri despre ABDUX BAHA, in prezenţa căruia
o  avut fericita ocazia de a se afla in nenumărate 
fînduri. (23616)

•  Angajează inginer sau maistru cu vechime, 
specialist în tîmplărie mobilă pentru activităţi pro
ductive;

•  Execută pe baza ăe comandă diverse produ
se din lemn (lambriuri, uşi, ferestre etc.);

© Vinde imobil cu suprafaţa de 175 mp. cu po
sibilităţi de extindere pe verticală, situat pe str. 
Paul Chinezul şi apartament 2 camere pe str, Pav- 
lov.

Relaţii , la sediul firmei din str. Racoviţu nr. 47 
sau tel. 13-67-19, 13-27-32, 13-67-43.

Totodată vinde en-gross prin magazinul său din 
str. 22 Decembrie nr. 137 {piaţa Mărăşti, sens gi
ratoriu)

•  Zahăr tos în saci de 59 Kg; . '

•  Fierăstraie mecanice (drujbe ruseşti) pe ben
zină;

•  Vată medicinala in pachete de 200 gr. (23848)

PRACTICANŢI Al ÎNOTULUI!

Ultimele zile de vacanţă.
La PISCINA OLIMPICA apă calda şi curată. 
Vizitaţi-nel (21993) >

S.C. TIVER S.R.L. CIMPIA TURZII

, .  v i n d e

•  Maşină îngheţată automată, nemţească şl ita
liană' • •

•  Maşina îngheţată cu conservator şi fără con
servator
- •  Motor SCJUTER pentru transport alimente
•  CONGELATORUL U 2 alimentar
•  DULAP FRIGORIFIC DF 2000

Informaţii: telefon 95/36-77-55, după orele 20.
(21989)

ASOCIAŢIA EXPERŢILOR CONTABILI Şl .TEHNICI 
DIN JUDEŢUL CLUJ

Piaţa Victoriei nr. 19

Aduce la cunoştinţa persoanelor interesate câ fa 
data de 14 septembrie a.c. reîncep cursurile de 
contabilitate.

Informaţii suplimentare la sediul asociaţiei.
Jnscrierilp se fac, în limita Jocurilor, pînă fa da

ta de 10 septembrie 1992. (22114)

FIRMA PARTICULARA

Cautâ SECRETARA cunoscătoare a limbii engle
ze, fâră obligaţii, nemăritată.

Relaţii: Str. Moţilor nr. 91, zilnic orele 9-18,

CAMERA DE COMERŢ Ş! INDUSTRIE CLUJ

în colaborare cu 

„EXPO-TRANSILVANIA" 5.R.L. 

o r g an i z e a z ă  

in perioada 1—10 octombrie 1992

•  Un tîrg naţional cu participare internaţională 

specializat in produse de sticlă şi ceramica

înscrierile se fac la C.C.I. Cluj, camera 28, la te

lefonul 11-17-43, interior 166 sau la telefonul

15-33-88 la „EXPO-TRANSILVANIA*. pavilionul ex- 

poziţional. Strada Aurel Vlaicu f.n. (1448)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSIM" S.A. 
HUEDIN

a n u n ţ ă  ’ ,

scoaterea (a licitaţie a  următoarelor m ijloace  ^ 
transport:

•  CAMIOANE S.R.D. de 5 tone

•  Camioane „SAVIEM" de 7 tone

•  Camioane ,,RABA“ de 10 tone 

■> •  Autotrenuri „SAVIEM" de 8 tone 

•  Autotrenuri „RABA" de 16 tone

•  AUTOFURGOANE de 6,5 şi 9 tone

•  REMORCI AUTO de 5 şi 7 tone

Licitaţia va avea Ioc la sediul societăţii dîn Hm 
din, Str. Cîmpului nr. 2. în data de 10 septembii. 
1992 şi în continuare in fiecare JOI la ora 10. 

Relaţii suplimentare la telefon 95/25-14-65.
<145;

kg)

ATENŢIUNE! >

TRANSPORTĂM PERSOANE şi MARFA (10®

FOARTE IEFTIN - 35 lei/km 
Telefon: 11-44-96. (21962)

S.Q. „TRICOTAJE SOMEŞUL" S A. CLUJ-NAPCO

anunţă

•  Redeschjderea magazinului de prezentare if 
tuat în Piaţa Libertăţii ar. 18, acum cu vn origini 
mod de SERVIRE şi PREZENTARE a produselor

Magazţnut comercializează în principal: tricol 
je din fire lină şi tip Una; dar şi alte sortimente i 
îmbrăcăminte pentru copii, femei şi bărbaţi.

Vă aşteptăm zilnic între orele 10—18. (1460)

S.C. FUN S.R.L.
Vinde, en-gross: ZAHĂR IMPORT la preţul i 

225 lei/kg.
Informaţii: la sediul fîrmej, din Str. Dobroged 

Gherea nr. 25, telefon 11-80-56. (21498)

SOCIETATEA COMERCIALA „CORNELIA0 S.R.I

Caută: 2 VlNZÂTOARE-COFETĂRIE.
Adresa: cartierul Grigorescu (fosta „Fortuna"1)
; . • (220&

S.C, ,.FREE CENTRE- IMPEX S.R.L.

vinde, la comandă, prin: fax 95/18-07-15
•  zahăr import
•  usturoi import uscat
•  încălţăminte şi îmbrăcăminte diferită 
Informaţii: la telefonul 95/18-43-43. (22.045)

S.C. TEHNOMAG C.U.G. S.A. CLUJ-NAPOCA

cu sediul în B-dul Muncii nr. 18

a n g a j e a z ă

cu jumătate de normă sau contract de prestări & 
vicii un:

•  JURfST-CONSULT.

Informaţii suplimentare la sediul societăţii sa 
la telefonul 15-66-25, interior 1158. (1462)

ULTIMA OCAZIE ÎNAINTE DE SCUMPIRE!

Vindem: TV QOLOR, diferite mărci şi dimensiu* 
cu garanţie. , \

Str. Tache lonescu nr. 57, cartier Gheorgtic. 
Telefon 18 09-47. (20737/A)
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XTRO Impqrt'Export S.R.L 
Atoea Muscel Nr.t 1 Ap.2 
Tel & Fax.: 9̂ -15.97.62

f i  t o i  •D EVEU O I' ^ c^ ' B

“ N? ţ̂ 'uTSt < ^ ° " b u n a
S w r t  l l  UCEL-MAl SERIOS SERVICE

S.C. ASCOT S.R.l. CLUJ-NAPOCA

Sediu! in Str. Tutunului nr. 32, telefon 11-34-39. 
Vinde en-gross:
• jucării
•  electronice
• RAFTURI ..BILIY". {22123}

LICEUL DE INFORMATICA

Calea Turzii 140, Cluj-Napoca

- anun ţ a

Fn anul ?colar 1992—1993, plenul de şcolarizare 
prevede 30 locuri pentru învăţămintul POSTLICEAL 
de INFORMATICA, specialitatea analist-programa- 
tor.

Informaţii se pot obţine ia secretariatul liceului.

PRESS INTERNATIONAL
deschide

în municipiul Cluj-Napoca JOC DE ÎNTR-AJUTO- 
RARE BĂNEASCĂ 

La suma cotjiatâ, de la 3.000 la 30.000 lei, se 
încasează în minim 8 sâptâmini de 6 ori mai mult 

FIT» PRINTRE PRIMI»
Adresa societăţii va fi anunţată în ziarele ,ADE- 

VARUL DE CLUJ" şi „MESAGERUL”. (21965)

Firma germană GABOR * REISE* 1
Fac# saptim îvia i, TRANSPORTURI r»t 
PERSOAM E., R om ân ia  - Ge r ma n i a  |i 

retur. P le c a r e a  d in  C lu j-N a p o c a  

In form aţii is  te le fo n u l 13.2<M Fnti*; 
o r e le  11 • t a s i  1 6-20. o  *7 «? .r

S.C. »COMPIL“ S.A. CLUJ
Str. Fabricii d e  zahăr nr. 165, telefon 15-26-27 

angajează imediat:

•  bărbaţi — muncitori neeolificaţi
•  sortatori

. •  cenu$eritor
pentru Centrul de sortare piei brute.

Informa)»: la sediul Centrului de sortare, st», t-a* 
bricîi nr. 93—103 sau la telefonul 15-44-88. (1454)

-mica-
PUBLICITATE

f  Cumpăr stilouri .ţi peniţe 
vechi germane şi defecte. Tel. 
1H3-45. (21507)
• Vînd urgent aparat, pentru 

arelticrat sifon ?i butelie CO 2, 
Mtor Dacia >310. Tel. 14-21-07.
am '
t Vind combină' CP., 12 tn 

ilare perfectă de funcţionare. 
Informaţii Turda,^ tel: 35/31-47-
* (214971 . - ' -
» Cumpăr Canon Â.E. 1 pro- 

fîm şi alte aparate vechi Tel. 
M3-46. (21507-A)
• Cumpăr video-cameră cu 

fasetă normală, convenabil. Tur- 
ia, teL 95/31-19-34.: (22070}
• Vînd maşină de cusut Cas- 

slta Saper, candelabru tip ariei 
s i becuri, bidoane pentru gu
ra menajer, str. Fîrttînele 53, 
a 23, Pintea. (21502)
• Vind apartament trei ca- 

we confort mărit- Tel. 17-90-
5 după ora 13. (21503)
I Vînd Renault 20, an 1080, 
ttfc perfectă 210Q DM, nego- 
âW. piese video, cărucior Ian- 
to. maşină automatică spălat 
W.' maşină de tuns iarbă. Te- . 
pn ie-03-71. (21505)

$>-Vind urgent apartament 3 
pere confort I  în Turda, pe 

Calea Victoriei 102—104, bl. 
25, ap. . 3. Preţ informativ 

*W.OGO lei, negociabil. (22082) 
•Vind TV Panasonic nou — 
womandă — 47 cm.; xerox, 
t 15-82-37. (220D3)
•Caut clanţă pentru uşă plus 

stop spate pentru par- 
j* dreaptă pentru maşină Opel. 
i;,:T>a, model 7S, sport. Tele-
1 17-94-25. (22035)
•Vtnd casă:.cameră, bucătfi- 
' te  grădină. Tel. 16-51-98- 
*$) ■

' Vînd corpuri de dulap şi 
!*iţor ambalat. Tel. 15-24-55.

•Vînd urgent apartament 3 
str. Şesului nr 2, bloc 

*ap. 20. (2X512)
} De vînzare casă particula- 

Srădină mare ţi un dulap 
:•* oi vitrină. Informaţii, str. 
"Wi 79. (21518)
i,yind Mobra- Tel. 13-98-48.
*1)
’ ftnd Ford Transit 530.000 

Transit. 775.000 lei. 
negociabile, Peugeot Die- 

'tticrobnz marfă — 3 tone 
>15.000 Iei. fabricaţie 1985,

^  029. an fabricaţie 1986. 
|A*cona —  1933 şl Ford 
p  Tel. 12-34-27. (21549-A) 
Vind casă mare confort, 

fwâţi de atelier, depozit, 
'̂ ui 26. (14—19). (22)02) 

f* t®5 Vînzare Dacia 1100 cu 
VrcParaţit şi televizor. Ope- 

„y^ton 16-G3-66. <22093)
urgent, ieftin, calcu- 

, «S-DOii. Mehedinţi 45, 
C.M, ap. 89. (22103)

•  Cumpăr BMW 520 I, an fa
bricaţie 1986—83 sau Mereedes 
190 (benzină) an fabricaţie 1985 
—87. Vînd Peugeot 305; Telefon
15-49-27 (orele 19—23) sau 14-27 
-05 (zilnic). (22107)

•  Cumpăr vană 1,50 m. Vînd 
televizor alb-negru (preţ foarte 
convenabil). Telefon 15-53-67. 
( 22121)  -

•  Vînd ir^ent şi convenabil
3 apartamente,. 2 cu 3 camere, 
unul Grigorescu, unul Gheor
gheni şi unul Mănăştur cu 2 ca
mere. 18-89-96. (21576) ;

•  Cumpăr Volkswagen Passat" 
! accidentat. Telefon 11-93-92.
(21580) -

•  Vînd birou cu două corpuri 
şi închiriez apartament cu 3 
camere, mobilat. După ora 18, 
la 16-09-38. (22124)

•  Vînd Ford Tranzit,\ trans
port persoane 8 plus 1 sau mar
fă. Telefon 14-83-93. (21563)

•  Vînd apartament 2 camere 
plus garaj cărămidă. Informaţii: 
telefon 15-91-71- (21513)

•  Vînd, ieftin, video Player 
japonez, sigilat. Tel. 17-44-42. 
(22129) ;

E23332B331
•  Solicit casă minimum trei 

eamere cu dependinţe şi grădi
nă în cartierele Andrei Mure- 
şanu,. Gheorgheni. Grigorescu, 
Gruia, oferind - în schimb două 
apartamente plus diferenţa în 
lei sau valută. Informaţii la te
lefon 13-25-01; după ora 12.

•  Schimb garsonieră proprie
tate confort I, etaj I. din Ora
dea, cu garsonieră în- Cluj. In
formaţii: £tr. Şesului, bloc S I, 
etaj 2. ap. 16 (Plopilor). (21926)

•  Schimb garsonieră confort 
mărit, proprietate. Dorobanţilor, 
cu apartament 3 sau 2 camere. 
Telefon 15-89-23. (23671) ; .

•  Schimb apartament Bucu- 
reşti'cu similar Turda sau Clu). 
Informaţu, tel. 31-78-09. (23326) .'

•  Schimb cu locuinţă în Cltjj, 
cabană cu 6 camere* la Muntele 
Băişorii (variante). ■ Tel. 18-73-30. 
(23314) ' '

•  Schimb apartament propri
etate 2 camere Alba lulia. cu 
similar Cluj-Napoca. Telefon:
17-59-74 (21559)

•  Schimb apartament două 
camere confort mărit. Pata, cu 
trei camere Pata. Tel. 15-83-38. . 
(21566)

•  Schimb 2 camere confort I 
cu garsonieră sau 2 camere 
confort I I  plus diferenţă. Tăşnad
18. bloc P  11. ap. 1. (220C7)

•  Schimb apartament propri
etate personală trei eamere Bu
cureşti. cu similar Cluj. Prefer • 
cartierul. Gheorgheni.. Telefon: 
924/2-00-56, (22031)

•  Schimb garsonieră confort
I, central Baia Mare, contra si
milar ori eventual apartament 
ln Dej "sau Cluj. Informaţii la
21-19-86/95. (22026)

•  Schimb apartament central
3 eamere, balcon, parter, posi
bilitate privatizare, cu casă 2 
eamere. bucătărie, k>euihil<?. a- 
pă. canal, gaze, grădina, even
tual diferenţă. Telefon 12-17-29. 
(2151.1)

Schimb 2. camere central 
ICRAZ., garaj, naţionalizat cu

- apartament cu o cameră. Tele
fon 1S 5Î. €0. (22110) - 
ţ •  Schimb casă proprietate 2 
camere, str. Marinescu, cu apar
tament 2 camere plus o garso
nieră (variante). Tel. 16-54-52. 
(21479)

•  Schimb apartament 2 came
re' proprietate, central, plus o 
garsonieră proprietate (Pasteur), 
pentru o ca.şă particulară cu 3 
camere. Telefon 11-61-10- (2tol7j

•  Schimb Apartament ICRAIV
4 camere, Mănăştur-Sud pentru
2—3 camere, plus diferenţă. Te
lefon 14-37-76. (22119)
' •  Schimb apartament eu 3 ca

mere, confort I, parchet, etaj 4, 
în cartier. Mărăşti, ou aparta
ment eu două camere (sau gar
sonieră). Informaţii: la telefon'
14-19-58. după orele 21. (21577)

•  Schimb apartament cu 2 
camere, : confort I, ultracentral, 
în Dej, eu apartament (sau gar
sonieră) . Clui. Informaţii: la te
lefon. 14-19-58, după ora 21. 
(21577-A)

•  Schimb apartament douâ 
camei e. proprietate. Braşov, eu 
similar Cluj-Napoca. eventual 
cumpAr garsonieră - sau aparta
ment două camere, zona cartier 
Gheorgheni. Tel. 15-89-10, " după 
ora 17. (21531)

ÎNCHIRIERI
•  Două eleve - căutăm - ur

gent gtfzdî (sau gaisonieră). 
Plata tn Ici, eventual anti
cipat nn an. Tel. 16-09-75, în
tre orele 15—18. (22030) ,

•  închiriez un apartament cu
2 camere în  cartierul Glieor<jVic- 
ni, pr> valută. Tel. 14-04 11. 
(21526)

•  închiriez pe valută aparta
ment 3 eamere, nemoLHatc, cu 
telefon şi gsraj. Informaţi! la 
telefon .14-97-88, între orele' 17—

; 20. (21938)
•  Ingineri căutăm de închi-

, riat .gatronieră confort I  >sau 
apartament 2 eamew», .termen 
lurvg: 13-66-32; 11-07-81. (2M-W)

•  Studentă caut un aparta
ment cu 2—3 cav'ere rvA\>a.t. 
Ml telefon în zorti 7ai iî,*r sau 
în centft». Tel. 12-73-37 
(23652-B)

•  Dan ln chirie pe valută a- 
partam«*nt mobilat, prca^Vit fi
nisat 1'* zon-1 deosebită- Telefon1
18-34-16 (23642)

•  Tine-; cSsă'oriţ» căutăm 
penttu ln< I Ir’ere garsonieră (a- 
partament) ln zona Gheorgheni
— Cipariu. Tel. 15-36-86. 
(23794-A1

•  Student străin caută pen
tru închinat apartament sau 
garsonieră cu telefon. Telefon
11-27-51. (21984-Al

•  Caut de închiriat gancnie- 
,ră. Informaţii, la tel. 15*78-15. 
tntre orele 16—-19 (22033)

•  închiriez caiete video Tur
da. str. rel Mnto 11, ma
gazin M ONTANA. (220371

•  Dau In china . apartament
2 camere mobilate pe termen 
luris, t—2 ani, In, valută. Tel.

18-53-25. (22040)

•  închiriez garsonieră, strada 
Gr. Alexantiresru 23, bloc E .10, 
ap. 22. Măn,-*;:i.r. (22056)

•  Dau în chirie garsonieră 
mobilată.- Mănăştur. pe valută 
Telefon 16-35-13, orele 7—20- 
(21492)
. •  Dau în chirie apartament
2 camere eu frigider, teieîon în 
Mânăţtur, zona Minerva. Tel.
13-14-21. (22078)

•  Caut de închiriat garsonie
ră, apartament 2 camere, nemo
bilat. Tel. 16-80-59. (22120)

•  Dau în chirie apartament 
două camere, 100 dolari/lună, 
negociabil. Pla* ■% anticipat 3 ani. 
Telefon 15-3> (22125»

•  T ln ir Heenţlat cau< de în
chiriat garsoni*! $ (ne)mobilaîâ 
sau apartament c « 2 campr» ne-

. mobilat, preferinţă tn zone
le -Pate, Gheorgheni sau Calea 
Dorohanţilur. Oferte zilnic la 
telefon 14-21-79, între orele 9—
13 şi după ora 19. (22G90)

•  închi;-irz apartament 2 ca
mere semimobilat. telefon. Pla
ta valută-!el. Telefon 15-65-94. 
(22095)

•  Student serios caut garso
nieră sau apartament cu două 
camere. TeL 36-84-31. (22101)

•  Angajăm- femeie serioasă . 
pentru îngrijire fetiţă 2 ani. 
Serviciu intre 7,30—.IS^O- Fam. 
Pardrea, str. Trotuşului 5, bloc
Y  5. scara i. ap. 7, zilnic între
19—21. (23592)

>• Cant femie îngrijire băiat 
de 2 aw, Gheorgheni. Tel. 15-06- 
45. «21987)

•  Organizaţie, nonguverna- . 
mentală caută pentru incWrie- 
re spaţiu Central 4—5 ramere, 
minimnBi. Sunaţi: 11-86-03. o- 
relc- 9—15. (22034)

•  Cafe- Bar „Duet", str. Tra
ian Vuia 33, angajează urgent 
fete 18—25 ani, fnră oUigftţit 
familiale, după ora 16 (220-j?)

•  Ctaut femeie pentiti îngri
jire copii mic. Teiefon 11-40-04,. 
după ora 19. (22019)

•  Posed ...viză Austria pînă în
1 septembrie, camct de condu
cere B: cunoştinţe germană, en
gleză. Telefon 11-56-24, orele 18 
—21. (22036)

•  Şerban, din scrisorile pri
mite m-am oprit la cea scrisă 
de tine, dar nu ţi-ai respectat 
promisiunea din 20 august Aş
tept cttcva rlnduri, pe adresa: 
vedic. C. (22039)

•  Ingineră (tricota lc-confectii) 
fără obligaţii, caut loc de mun
că tn domeniu! creaţiei. Zamfir 
Gabriela Sorina, P- Restant,
O.P 1 Cluj. (22041>

•  Caut femeie pentnl Îngri
jire copil. Tel. >6-73-98 (22064)

•  Cedez spaţiu amenajat pen
tru prestări servicii sau pro
ducţie-. Trl. 18-78-03  ̂ orele 17—
20. (2l4fM)

•  Şbf*r cat. B.C.E., 23 ani, 
Iml otrr scrvicille. Tel. 16-22-92. 
(214R7)

•  Awfctfftm educatoare limba 
germ*n* t«j wtor*1.! deschiderii 
unol gr*cfiMlT# d»; Jlmhft g*rt*o- 
nfi (rr,»t\. 10 cv-pit) Tel H-M-40, 
după ora 15. (214»S)

_ •  NOUt’ l J ilu itle nu li- 
rial pliistfe Ni-ftero. >" 
difpute culori. Trl- 16 33 M. 
(2U?3 > H) ___________
9  fim »* patfiioiifti n u l i  
croiftirj p r in z i )  (feim-i* j«n - 
tru lml>Ut]rnlnii t< si>i f i  
bărhnti tiM’^uw .tl I*
r » l 16 SI între crrle lâ— 
22- ,

•  A«eu(t«t de taţi* ■> . t *  
N lM PK f SUI oig«ii<r.<i3 
sSptâmin»» e iriirsiî sf  rvt* 
Cluj — <•««•»:
17 -51 63; 15 *7 32; 15-îî î 
(220I9> ’

#  K» rru< nir'iUto i batea»-
ne la «n H J k r . inior
ma'li trl l i  14 ett99»i ■

•  F iri,-; i>af|l •
cnl*».» fn j.iV iK ’i  cm- I
mei riali «îitjbrf n n  > ^ 3  ! 
aaM nritm  egmet <e «.n - 
duca*. em>e«ieiit3 In M a >  
niui ' comerrtal, giiif.ntH «a* 
ral<> ţi materiale. FfwfbiM- 
tăţi de ! « » ! «  btMal cw
d&mitnrM i&Htr.ir ţ teW e*  
Iilor. Informaţii b» tel, I I  IS- 
61, tn lit orele 15—18, i!lr ic . 
(22063) ■ ■ . ■

•  TnmitHiri marfă 8 ieri', 
65 lei/bw. Tet I& K -I2 . 
(23520-A )

•  Curs de'în*it pentro copii 
cu nr. de telefon rest 18-34-95. 
(2377®)

•  C»tit femeie pentru îngriji
rea’ wiui cdpit de 8 ani. Tele
fon 16-iî-n . (3M9S)

•  CMt i«ri»tr ]■ '(/» ' pfcw&nă 
fizică a»lorU »tă s*a cn- 
tru îi cottslrwttî ftnwr 
garaje. Oeţtn m ateria le i r.«ee- 
snw. .Teu. ora IC. 
(219«BJ . ,

•  PlrtRă sertnaaft «-tfiltSp* vtn- 
zăbtare p*»tr-t maua^it». Infor- 
niflţt.*, it ir l k  K - ţ J - î l  {219091

«  Solicit ta in n ia t ii w im  -de
150.000 lelv (fobto-'tt iwjţrtciabHS'. 
Tel- lft-30-16. orele 1«—19. 
(21515)

•  Cedez spaţiu comercial-, a- 
menajat. Cart. Mănâsliir. Infor
maţii, teL ) 7-73-38. (22089)

•  Cant persoană de încrede
re pentru îngrijire c*jom *4 <1 8 
ani) şl menaj uşor. Condiţii a- 
vantajoase. Tel. 18-71-32.
(22HWJ

•  Caut feme'.e îngrijire copil 
€ ănl. Telefon 16-05-33. oneîe
20—22. (21579)

•  Pierdut ştampila mtunoă 
^As^iaţii» it«»r Alb*c nr. 
25 <?in)-l»apo*'>. St- »ţ»c;vră n*i- 
lă. (2200fi)

•  S.O. CC-nP.OK R *  de
clară r>nu: V**' *'1*  de C k iw t 
CEG ci» de plnfa, 
aerta A fii. n«rn*v‘ ,’ e , 2164-J1: 
21M43. Î1«<%0 f5 »î« )

•  >’ i*n f«: pur dc câtea alb
o i  )wt* n-*frv. tn » « * *  
Ptettnfts.v
14-44-5». (23134)
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•  Cumpăr urgent garsonie

ră, apartament 2 camere sau 
confc-act 11-57-15; 14-19-70. 
(23730-A)

•  Cumpăr Oltcit Club 11 
R. maxim. 30.000 km. Telefon
ll-OS-75, orele 18—20. (22021)

•  Cumpăr cherestea (brad, 
fag, nuc, cireş, etc.) lemne 
vechi (seînduri, deşeuri, ara- 
cet), cantităţi mici, tejghea 
scule; tîmplărie. Tel. 11-32-52. 
( 2 2 0 1 3 - A ) ____________

•  Vînd video Player Orion, 
sigilat. Tel. 18-50-81. (21501)

Vînd' vin, viţă nobilă, 
calitate deosebită, 300 Iei/li
tru. Telefon 15-87-48 sau 15- 
84-16. (21519)

•  Vînd tabureţi cu spătar 
din lemn. Tel. ■ 16-12-12, 
(21520)

•  OFERTA UNICA pentru 
întreprinzători. Do vînzare 3 
clădiri în suprafaţă dc 820 
mp, la 3 km de Căpuş, Ia 
preţ foarte avantajos. Tele
fon 14-38-00 sau 13-<>8-12- 
(21578)

•  ‘Vînd garsonieră confort I, 
zor.a Minerva. Tel. 14-39-35, du
pă ora ,19. (21562)

•  Vînd video; Player Or'ion 
japonez", sigilat, cu telecomandă,
68.000 negociabil. Cumpăr forin- 
ţi. Tel. 14-58-35. (21464-A)

•  Vînd casă singur în curte,
2 camere, bucătărie şi demisol 
în cartier Gruia. Necesită repa
raţii ample. Tel. 15-61-78- 
(21945-A)

•  Vînd apartament 3 camere 
semicentral, strada Scorţarilor. 
Tel. 15-51-78. (21945) -
, •  Vînd urgent şi convenabil 
mobilă bucătărie şi dulap cu-o- 
Uşă. Tel. 13-33r26. (23920) •
» •  Vînd garnitură mobilă, sta
re bună. Inf. Dîmbul Rotund* 
str. Pintenului nr. 11. Vizibil 29 . 
august. (23009).

•  Vînd Zaharină, saboţi, san
dale, papuci nr. 38, 39, 40. Tel.
11-60-72. (23621)

•  Vînd pentru valută sau fo
rinţi, la Dej, casă particulară 2 
camere confort de 75 mp cu gaz. 
corespunzătoare pentru; spaţiu 
comercial sau casă de rugăciu
ne- Telefon 21-22-07.' (23622) <

•  Cumpăr bonuri benzină. 
TAX I — fac curse lungi. Tele
fon 12-06-24. (23580-A) .

•  Vînd motociclete vechi mar
ca: Zundapp, Sarolea şi Peu
geot. Telefon .16-68-04. (23870)

•  Cumpăr bonuri de benzină. 
Telefon 16-24-33. (23872-B)

•  Vînd convenabil maşină’ de 
scris şi maşină de cusut porta
bile. Tel. 18-34-16. (23642-A) '

•  Cumpăr. bonuri de benzină, 
avantajos. Tel. 15-57-21, după 
ora 18. (23859-B)

•  Vînd pian vienez, placă 
bronz, stare foarte bună. Tel.
13-74-77. (23839-A)

•  Vînd apartament da 3 ca
mcre şi dependinţe. Telefon: 14- 
43-45 sau 16-58-40- (21037-A ) '

•  Vînd bibliotecă, pat; masă. 
scaune. Tel. 16-22-54. (21121-A)

•  Vînd garsonieră'parter Mă- 
nustur. Tel.. 16-12-50. (23948-B)

•  Vînd- discuri şi compactdis- 
r.iiri, diverse. Magazin INTEX, • 
Moţilor 90. (23500-A)

•  Vînd apartament cu 2 ca
mcre confort, str. Pavlov, în va
lută, prefer forinţi. Tel. 13-53-9G, 
ovele 15—'9. (21970)

•  Vînd cabană turistică Pia- 
tra-Fîntinele, jud. Bistriţa-Nă- 
săud. Informaţii, tel. 990/6-60-71, 
orele 19—21. (21979)

•  Vînd TV  alb-negru vechi
me . de doi ani. Informaţii • tel-:
17-94-62: (21547)

• Vind urgent perne de di
ferite dimensiuni şi 2 buc. tablă 
cupru* de 1300X1000X0,1 mm. 
Informaţii, telefon 13-05-89. 
<21544).

• Vînd spaţiu comercial 24 
mp, ' în Piaţa' Mihai Viteazul. 
Telefon , 12-34-87. ■ (21549-A)
, •  Vînd Audi Coupe 1984, ben

zină, stare bună, Opel -Kadett 
1985 şi televizoare color şi alb- 

~negru, avantajos. Tel. 15-32-43. 
(21558-A)

•  Vînd cuier cu dulao pen
tru antreu (hol). Tel. 13-47-24. 
(22033)

•  Vînd pui Caniche pitic, ne
gru şi maro. Telefon 14-21-29, 
seara. (22032)

•  Vînd frigider FRAM. Tel.
13-30-19- (22027) =.

•  Cumpăr pentru Dacia 1100, 
partea stingă, aripi şi uşi sau 
panouri uşi. Telefon 14-23-76,

: orele 20—23.- (22024)
•  Vind pui de Arierdale-Te- 

rier cu pedigree. Telefon 14-54- 
01. (22023)

o Vînd apartament confort I 
pe valută. Str. Albini 135—137, 
ap. 48, scara III. Tel. 14-60-75.' 
(22022) .

•  Vînd rafturi şi tejghele, pen
tru boutique. Tel. 11-24-88. 
(22018)^

•  Vînd apartament cu 3 ca
mere în Grigorescu. Informaţii 
la telefon 13-37-02. (22011-A)

•  Vînd urgent Trabant? Tel. 
,11-60-77, între orele 16—'â- 
(22051)_

•  Vînd garsonieră proprieta
te Mănăştur. Informaţii, str. Do-, 
robanţilor nr.- 28. ap. 4. (22050)
. •  . Cumpăr forinţi • şi dolari. 

Informaţii, telefon 14-06-54, du
pă -ora .16. (22043)

•  . Vînd mobilă de cameră 
la preţ convenabil. Relaţii: vi
neri între orele 18—21, sîmbătă- . 
duminică 9—13.- Ia . adresar B.N. 
Antal nr. 43, ap. 20. (22047)

•  Vînd urgent boxe Unitra.
90 \V şi videorecorder Grundig, . 
stare perfectă. Tel. 18-91-55. 
(22048-A) —

•  Vînd Mercedes 190 D  sau 
schimb , cu-dubită: Mercedes 1,5 
tone D. Vînd ‘ Peugeot 305 Dv 
maşini de cusut, cutie de viteză 
Dacia- 5‘ trepte, Renault 13—20 
D- Tel.' 11-04-12. (22055)'

•  Vînd Renault 5 GTL, mo
del Lecar 1985, alb, 5. viteze 
consum 4,5 1 la sută, stare ex
cepţională, revizie tehnică Ger
mania valabilă 2 ani: 2700 do~

, lari. -Tel.- 92/41-46-92,'seara. 
'(22054), "

Vînd dulap antic cu vitrină,, 
.stil- neoclasic/ Tel: .16-00-96.
(22060)

•  Vind butelii aragaz. Tele- ■ 
fon 15-80-51. (21481)

•  Cumpăr âpârtament 2 ‘ ca- ; 
mere. Ofer 1 600.000 lei. Telefon
11-34-34. (21432) .

•  Vînd.oui dalmaţian. Telefon
17-92-73. (21483)

•  Vînd teren pentru construc
ţie 400 mp., situat în str. Scp- 
timiu Albini nr- 146'. Telefon:
14-89-19. (21485) ' ,

•  Vind Ferrum Hausmann. 
Tel. 18-10-48. .(21439) '

•  Vînd (schimb) apartament 
patru camere ultrafinisat' în Au-

. rel Vlaicu. Cer casă particulară. 
Informaţii tel. 12-21-28. (22057)

• Vînd instalaţie profesionis
tă pentru preparat sifon. Infor
maţii, tel. 12-21-28. (22057-A)

•  . Vînd apartament 4 camere, 
nou. cartier Gheorgheni. Telefon
14-60-55. (21493) .

•  Vînd Volkswagen Golf 11,
1.600 D. Tel. 11-67-85. (22074)

t P e C E Ş B !

0  Sincere condoleanţe familiei 
d-lui Ronai Mi hali, tn marca 
durere pricinuită de decesul ta
tălui. Conducerea SA TRANS- 
GEX SA. (21194)

0  Se împlinesc 6 săptămîni de 
lâ trecerea fn eternitate a mult 
regretatului nostru soţ şl tată 
IIOCA - EMIL. Parastasul va a- 
vea loc* duminică» 30 august 
1992» ora 12, lă Biserica minori- 

'Iilor" (B-dul Eroilor). Pe aceas
tă ^ a le  mulţumim tuturor ace
lora care au fost alături de noi 
In aceia clipe şl momente, gre
le. Vel rămîne veşnic In sufle
tele noastre. Dumnezeu sâ te o- 
dilmească. Familia îndurerată.

~rsm2>

9  S-au . scurs şase săptămîni 
de durere şi singurătate de ' la 
despărţirea dc dracul şi neuita

tul meu soţ CATAR1G 
NICULAE. Comemorarea religl 
oasă' va avea Ioc fn data de 29 
august* orele 15, la Catedrala 
Ortodoxă din P-ţa victoriei. 
Mulţumiri deosebite tuturor ace
lora care prin prezenţă, cuvinte 
de mîngîiere şl telegrame au 
fost alături de mine în greaua 
şl ireparabila pierdere. Soţia 
Emilia. (27914) • • . - •

*0 Pioasă aducere am inte  la 
împlinirea a doi ani de la pier
derea grea, prin trecerea în ne
fiinţă a scumpei noastre L IANA 
BUCŞA DADALAU. Familia. 
(23S90)

0  La şase săptămîni după o 
fulgerătoare trecere in nefiinţă 
a iubitei noastre mame, soacre 
şl. nurori ANUC’A  MAJA, îi a; 
ducem un pios omagiu. Parasta
sul la biserica din Suceagu, du
minică 70 august 1992, ora 12: 
Bunătatea şi dragostea cu- car© 
ne.a înconjurat nu le vom uita 
niciodată. în veci uemîugîiaţj* 
fiii Petrică cu Nelu, nurorile 
Dora cu Livia şi tata Toader. 
(23881) - /

ţ  . Zadarnic te vom aştepta, 
nu-ţi vom mal auzi glasul, nu»t) 
vom mal vedea chipul; paşii tăi 
nu vor mai trece pragul casei 
noastre. Din tot ce-a fost a ră
mas numai' durerea şl un dor 
nestins, acum, la 6 luni de clnd 
ne-a părăsit scumpa noastră 
RAMONA la cel 10 ani. Mămica 
Mânută şl sora Simona In veci 
nemmgîiate. (23636)

. 0 . Sintem alături de familia 
Păcurar Gligore, In marea du
rere pricinuită de moartea ma
mei dragi. Asociaţia do locatari, 
str.' Grigorje Aiexandrescu 3L 
(21375)

0  S-au scurs şase săptămîni 
de tristeţe, de c înd. s-a stins din 
viaţă bunul nostru soţ şl lată 
CHIOREAN VASILE. Dumnezeu 
să-l odihnească In pace. Come
morarea va, avea ioc In data de
29 august, la orele 13, la bise
rica ~ din cartierul Grigorescu^ 
Soţia şi fiica. (21535)

0  S-au scurs şase săptămîni 
de lacrimi şl durere, de cînd 
ne.a părăsit pentru totdeauna 
scumpa noastră .fiică şi soră 
ANUCA MAJA. Chipul ei blînd 
nu-l vom uita niciodată. Mama 
Marla, fraţii Ionas» Vasile, Mă- 
riuca, Florica cu ’ familiile. 
(23585)

0  Sintem alături de colega 
noastră Maflţa şi famiUa ei, la 
marea durere prin care trece, 
pricinuită de moartea soţului 
drag FENEŞAN VALER. ColegU 
de birou, . serv. programare. 
Lansare şi Producţie. (22046)

> Cu nemărginită tristeţe în 
suflet ne despărţim de scumpul 

nostru soţ, tată şl bunic 
CONSTANTIN SANDULESCU. 

înmormintarea va avea loc mar
ţi, 1 septembrie, ora 11, la ci
mitirul Belu — Bucureşti. Fami
lia Îndoliată. - Te!. (13-38-77). 
(22061)

0  Sîntem alături de colegul 
nostru Rouai Mlhali, In greaua 
încercare pricinuită de decesul 
tatălui său. Colegii din TltAN'S- 
GEX SA Cluj. (22063)

• »  A  flCASA DE EDITURA L « .

’ 0  Sîntem alături de _ draga, 
noastră colegă L en a ' Curea a 
cum. Ia despărţirea de , mama 
ei dragă e u g e n l\  ir im ie ş  şl.l 
transmitem sincere condoleanţe. 
Colectivul Magazinului 71 din 
cartierul Plopilor. (220S9-A)

0  Dragă Lena, Lucian şi San
du Curea, sîntem alături de voi 
în  aceste mojmente gtele, prici
nuite d^ pierderea mamei şi bu 
nicll dragi EUGENIA IRIMIEŞ, 
care vâ rămîne veşnic vie în  
inimile noastre. Mariana, Lore- 
dana şl Aurel Oniga. - (22059)

0  Profund impresionate de 
prematura şi nedreapta trecers 

în nefiinţă a ing. MARIUS 
MUnEŞAN sîntem cu to t  sufle
tul alături de Iubita noastră co
legă Eugenia Mureşan şl fami
lie, In oceste grele clipe de des
părţire. ; Colectivul Farmaciei 
Perla. (21190)

0  Sîntem alături de colegul 
nostru Franchlevici Ioan' în ma
rea durere cauzată de moartea 
mamei sale- Sincere condoleanţe 
familiei, colegii de la Fedcral- 
eoop cluf. (1161) .

0  Vestea trecerii în eternitate 
a  prietenului şl colegului Ing. 
MARIUS MUREŞAN ne-a lovit 
ca un trăsnet. Sincere condole
anţe şl întreaga noastră comph- 
slune familiei greu încercate , de 
care sîntem alături» Familiile 
Clăian, David, Oeac, Muntean, 
Popescu şl Tala. (22072)

■0 Cu nemărginită durere şi a. 
lese sentimente . de compasiune, 
sintem alături, de soţia Tura* 
copiii Alin şl Andreea şl mama 
Zeta Ileana, la despărţirea de 
bunul si iubitul nostru coleg 
Ing. MÂRIUS MUREŞAN, care 
în toţi anii de viaţă a fost un 
mare suflet şi un coleg desă
vârşit. Promoţia 1975 ~  I*P. 
Cluj-Napoca instalaţii.
(22073-A) •- 1 ;

• 0  Se împlinesc. G sâptămînl de 
tristeţe de cînd ne-a părăsit 

scumpa noastră mamă 
MÂRIOARA SURD. Comemora
rea va avea loc duminică, 30 
august, la biserica 'di/i cimitirul 
Mănăştur, nu te vom uită ni
ciodată. ttlarincla şl Cristi . cu 
familiile. (22075)

0  Se împlinesc 7 a n i. de cînd 
a. trecut în nefiinţă cel care a 
fost M IHAI BUNDUCHI. El con
tinuă să trăiască la fel de viu 
In amintirile celor ce l-au iu
bit. Familia. . (21591)

0  S-au scurs şase săptâmin) 
de durere nemărgîntlă şi lacri
mi fierbinţi, * de cînd a plecat 
dintre no! scumpa noastră fiica 
şl soră EVJSAUETA ISTRATE 

născută- BARTA. Chipul el drag 
va rămîne veşnic fn inimile 
noastre. Părinţii şl sora cu fa
milia. (22086)

0  Cel mai bun. cel mal. iubit 
şl devotat soţ şl tată Ing. 

MARIUS MUREŞ AN, în vîrstă de 
40 ani, ne-a părăsit pe neaştep* 
tale, lăsîndu-ne sufletele zdrool- 
te de o durere nestîrşităi Nime
ni şi nimic din lume nu vor 
putea înlocui dragostea cu care 
ne-a înconjurat în permanenţă, 
ceremonia înmormîntăril va o* 
veâ loc sîmbătă, 29 august, ora
14, de ! »  capela veche a •cimiti

rului Mănăştur. Chipul tău va 
rămîne Icoană a sufleului nos
tru. Te vom plinge mereu. So
ţia Ţuca cn copiii Alin şl An
dreea. (220&6)

0  Lacrimile nu pot şterge 
nemărginita durere din suflete
le noastre la despărţirea de iu* 
bitul nostru frate şl unchi Ing. 
MARIUS MUREŞAN. Sufletul tău 
bun, blînd generos nu-l vom 
uita cit vom trăi. Sora Marla 
Corpodean şl nepotul Cristinei. 
(22096-A)

0  Cu Inima sfîviată de dure
re îl Însoţesc pe ultimul drum 
pe cel care a fost Ing. MARIUS 
MUREŞAN, nepreţuitul meu llu, 
sprijinul meu la bătrîneţe. In 
veci nemtogîiată, mama.
(22096-11

*  Sincer® condoleanţe d-nei 
Toader Filamena, în  marea 
rere pricinuită de rnoarica i ,̂ 
mei sale. Asociaţia Ue locato  ̂
Petuniei 5. (22104) .

0  S a  stins din viaţă LAZAj 
SFERA, cel « t r e  a fost un 
domn al fotbalului române^ 
jucător şl la „şepclle  Roşll"t ţ, 
pol arbitru, antrenor şl obscr. 
vator federal. Prin dispariţia ty 
LAZAB  SFERA, spartul* r<W 
nesc şl fn special fotbalul pierde 
o valoare de necontestat, o |. 
maglne a oinulul corect, cere* 
bral şl demn. N e alăturăm du. 
reril familiei greu încercate ţi 
transmitem sincere condoleanţe. 
Fotbal Club „Universitatea*4 Cluj, 
(22108)

0  Sîntem alături de prieten  ̂
şi colaboratorul nostru d-I Lan. 
renţiu Vlad» acum ta trecerea 
în rîndul celor drepţi a tatălui 
drag. Ne exprimăm Întreaga 
compasiune şi transmitem (aml. 
Hei îndoliate • sincere condaiean* 
ţe. Fotbal club „Universitatea1, 
(22108'A )

0  Sîntem cu gîndul. şi inima 
alături de fam. Laurenţiu Vlad, 
acum la trecerea in nefiinţă a 
tatălui drag. Fie-1 ţărîna uşoa
ră. Sincerele noastre condolean
ţe. Fam." Doboşi S. şi loani A. 
(22108-A )

0  Cu adincă durere anunţam 
încetarea din vlâţft a celui ca
re a fost xMACICAş AN  GRfGOlîi 
în vîrstă de 70 ani. Xnmormln- 
tarea are loc simbătă 29 august, 
ora II, din capela maie a cimi
tirului . Central. Soţia Silvia, 
piii Sandu» Mircea şi Adrian nr 
familiile. (22103) "  .

0  Fulgerător a plecat de lin
gă noi în veşnicie Ia vîrsta d; 
76 ani, cel care a fost minuna- 
nul soţ, tată şl bunic RONAJ 
LADfSLAU. Amintirea lui w 
veşnică. Familia îndoliată.

I Dragă Letl §1 Ramona! Sin. 
tom alături de voi în aceste 
clipe grele pricinuite dc pierde
rea celui care a "fost FANŢÎRL: 
OCTAV, Familiile Gaşpar ff 
Prunean. (22118)

0  S în tem  alături de familia 
Bogdan Adrian şl Felicia, în 
ceste clipe grele prin care trec, 
Sincere condoleanţe. , ■ Familia 
Hedeşiu. (21522)

% în tr e a g a  noastrâ'Com pasiuw
familiei Vlad în momentele de 
grea încercare prin care treft 
Fam. olah. (22123)

0  Cu profundă «lurere suflfr 
tească anunţ decesul scumpa 

mele mame, MOQA MARIA 
(MOGOAIA). In data de 27 an
glist lt»92. înmormintarea va &• 
vea loe de la domiciliul din co
muna Jucti, sîmbătă 29 aagsd 
1992, o ra ; 13. Fiica î?rof. Blcllaa 
Maria şi soţul Iuliu. (21582) ^

Cu multă durere şi întristare 
ne despărţim de cea care a fort 
MOGA M ARIA, mamă, buni« 
şî străbunică, din comuna JucD* 
la vîrsta de 89 ani. Familia 51®’ 
ga Ioan (Nucu) cu copii şi n®* 
poţil. (21582-A)

0  Se împlineşte un an, 
cînd a plecat dintre noi buitd 
şl Iubitul nostru, -MOLDOVA!* 
PAVEL, respectiv 18 ani de '8 

decesul tatălui MOLDOVAN 
PAVEL (Cocoş). Dumnezea 
odihnească. Comemorarea va 
vea loc sîmbătă 29 august 1^ 
ora 18. FamiUa îndurerată. 
(21592)

0  Se împlinesc 6 săptămîni » 
zadarnic te vom aştepta. 
tăi nu vor mal trece prag»! 
sel noastre. A rămas numai dr 
rerea şl un dor nestins te lJ 
trecerea In nefiinţă a scum;̂  
noastre soţii, mame, soacrc  ̂
bunici HUI M ARIA. Faw»1 
Dormi în oace. (21581)

~0 ~  Cu adîndT durere in ^  
anunţăm încetarea din viaţă * 
scumpului nostru soţ, tată f 
bunic PETRAU VIRGff#. tn*1*' 
mîntarea va avea loc azi 2* 51 
gust, ora 11, în comuna I>ibIci 
Familia îndurerată. (22135)
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